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１． 一般高齢者調査 

 

単純集計 

 

 

 

 

 
(注)  

 回答比率は小数第2位を四捨五入しているので、合計が100.0％にならない場合がある。 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



問1

ほぼ毎日 週4‐5日 週2‐3日 週1日
それより
少ない

合計 無回答 合計

N 1,054 615 480 104 132 2,385 64 2,449

％ 43.0 25.1 19.6 4.2 5.4 97.4 2.6 100.0

問2

はい いいえ 無回答 合計

N 1,248 1,118 83 2,449

％ 51.0 45.7 3.4 100.0

問3

はい いいえ 無回答 合計

348 2,064 37 2,449

14.2 84.3 1.5 100.0

64 2,365 20 2,449

2.6 96.6 0.8 100.0

2,326 106 17 2,449

95.0 4.3 0.7 100.0

294 2,141 14 2,449

12.0 87.4 0.6 100.0

390 2,034 25 2,449

15.9 83.1 1.0 100.0

467 1,958 24 2,449

19.1 80.0 1.0 100.0

770 1,661 18 2,449

31.4 67.8 0.7 100.0

1,246 1,180 23 2,449

50.9 48.2 0.9 100.0

227 2,188 34 2,449

9.3 89.3 1.4 100.0

263 2,123 63 2,449

10.7 86.7 2.6 100.0

122 2,297 30 2,449

5.0 93.8 1.2 100.0

問4

18.5未満 ～25未満 ～30未満 30以上 無回答 合計

N 218 1,704 390 44 93 2,449

％ 8.9 69.6 15.9 1.8 3.8 100.0

あなたは、週に何日くらい外出しますか。通勤、通院、買い物など、外出の目的は問いません。

週に2回以上、1回あたり30分以上の運動を、1年以上続けていますか。

食生活について、お聞きします。

BMI（体格指数）

体の具合が悪いために、食事のしたくが
できないことがありますか

最近、病気のために食べる物の種類や量が
変わりましたか

一日に1食だけ、あるいは、まったく食べ
ないことがありますか

果物や野菜、乳製品などを食べていますか

ビールやお酒、ワインなどのアルコール類をほと
んど毎日3杯以上飲んでいますか

歯や口の中の具合が悪いために、食べることが困
難なことがありますか

お金のことが気になって、食べ物を買うことを控
えることがありますか

ひとりで食事をすることが多いですか

日に3種類以上の薬を飲んでいますか

そうしようとしたわけでもないのに、この半年で
体重が4～5kg変わりましたか

地域づくりのための健康と生活に関する調査

※表中のNは人数

《ふだんの生活について》

体の具合が悪いために、食事をしないことがあり
ますか

（上段：N,下段：％）
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問5

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 318 184 58 79 39 1,707 64 2,449

％ 13.0 7.5 2.4 3.2 1.6 69.7 2.6 100.0

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 25 37 49 69 72 2,132 65 2,449

％ 1.0 1.5 2.0 2.8 2.9 87.1 2.7 100.0

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 15 19 33 84 101 2,128 69 2,449

％ 0.6 0.8 1.3 3.4 4.1 86.9 2.8 100.0

問6

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 17 63 78 139 195 1,901 56 2,449

％ 0.7 2.6 3.2 5.7 8.0 77.6 2.3 100.0

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 146 323 282 312 90 1,240 56 2,449

％ 6.0 13.2 11.5 12.7 3.7 50.6 2.3 100.0

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 16 34 53 95 98 2,088 65 2,449

％ 0.7 1.4 2.2 3.9 4.0 85.3 2.7 100.0

問7

すでに
活動して

いる

すぐにで
も活動し
てみたい

今後、活
動してみ

たい

関心がな
い、活動
できない

無回答 合計

N 25 13 363 1,919 129 2,449

％ 1.0 0.5 14.8 78.4 5.3 100.0

すでに
活動して

いる

すぐにで
も活動し
てみたい

今後、活
動してみ

たい

関心がな
い、活動
できない

無回答 合計

N 156 20 566 1,572 135 2,449

％ 6.4 0.8 23.1 64.2 5.5 100.0

あなたは、次のような活動をどのくらいの頻度でしていますか。

（1）収入のある仕事

（2）地域の高齢者や子どもなどを支援する活動

（3）地域の生活環境を改善・美化する活動

次のような会・グループにはどのくらいの頻度で参加していますか。

（1）町内会、自治会、老人クラブ

（2）趣味関係、スポーツ、学習・教養のグループやサークル

（3）ボランティアのグループ

あなたは、次のような活動に関心がありますか。

（1）配食ボランティア

（2）ひとり暮らしの高齢者などへの声かけ、見守り活動
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問8

情報を
もっと提
供する

研修や講
習会を増

やす

活動のた
めの施設
を利用し
やすくす

る

資金の援
助をする

その他
特に要望
はない

無回答 対象者数

N 621 339 613 287 82 1,048 194

％ 25.4 13.8 25.0 11.7 3.3 42.8 7.9

問9

非常に
満足

まあまあ
満足

どちらと
もいえな

い

あまり
満足して

ない

まったく
満足して

ない
無回答 合計

N 298 1,449 355 227 59 61 2,449

％ 12.2 59.2 14.5 9.3 2.4 2.5 100.0

問10

非常に
不安

やや不安
あまり
不安は
ない

まったく
不安は
ない

無回答 合計

318 1,002 840 227 62 2,449

13.0 40.9 34.3 9.3 2.5 100.0

278 786 1,030 285 70 2,449

11.4 32.1 42.1 11.6 2.9 100.0

352 952 870 191 84 2,449

14.4 38.9 35.5 7.8 3.4 100.0

285 692 1,060 340 72 2,449

11.6 28.3 43.3 13.9 2.9 100.0

232 728 1,080 357 52 2,449

9.5 29.7 44.1 14.6 2.1 100.0

167 445 1,095 687 55 2,449

6.8 18.2 44.7 28.1 2.2 100.0

157 517 1,242 484 49 2,449

6.4 21.1 50.7 19.8 2.0 100.0

問11

よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない 無回答 合計

N 299 465 1,027 500 126 32 2,449

％ 12.2 19.0 41.9 20.4 5.1 1.3 100.0

問12

はい いいえ 無回答 合計

N 1,972 448 29 2,449

％ 80.5 18.3 1.2 100.0

現在、病院や診療所に通っていますか（往診、薬だけ出してもらっている場合も含む）。

《健康状態について》

（上段：N,下段：％）

寝たきりや認知症になるかもしれない
こと

必要な時に十分な医療を受けられない
こと

必要な時に十分な介護サービスを受け
られないこと

急に具合が悪くなった時に対応
してくれる人がいないこと

生活費など経済的なこと

住居に関すること

犯罪やサギの被害にあうこと

2,449

高齢者が地域のために奉仕的な活動をする上で、市に対して、どのような要望がありますか（複数回答）。

全体として、ご自分の生活にどのくらい満足していますか。

あなたは、次のような不安がありますか。

あなたの現在の健康状態は、いかがですか。
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問13

ある ない
病気・ケ
ガはして
いない

無回答 合計

N 331 1,856 225 37 2,449

％ 13.5 75.8 9.2 1.5 100.0

問14

15分未満 15～30分
30分～
1時間

1時間
以上

いない 無回答 合計

N 905 705 350 77 352 60 2,449

％ 37.0 28.8 14.3 3.1 14.4 2.4 100.0

問15

病院や診
療所が近
くにない

通院する
のに交通
の便がよ
くない

待ち時間
が長い・
会計が遅

い

治療費が
高い

医師・看
護師の説
明がわか
りにくい

どの医療
機関に

行ったら
よいかわ
からない

その他

困ってい
ることや
不満はな

い

無回答 対象者数

N 115 165 674 269 114 136 113 1,192 174

％ 4.7 6.7 27.5 11.0 4.7 5.6 4.6 48.7 7.1

問16 あなたは、次のことを他の人の手助けなしに行うことができますか。

一人で普
通にでき

る

なんとか
一人でで

きる

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
無回答 合計

2,175 171 48 26 29 2,449

88.8 7.0 2.0 1.1 1.2 100.0

2,183 161 45 30 30 2,449

89.1 6.6 1.8 1.2 1.2 100.0

2,140 160 63 58 28 2,449

87.4 6.5 2.6 2.4 1.1 100.0

2,235 129 26 31 28 2,449

91.3 5.3 1.1 1.3 1.1 100.0

1,978 299 99 45 28 2,449

80.8 12.2 4.0 1.8 1.1 100.0

している
できるけ
ど、して
いない

できない 無回答 合計

2,043 179 196 31 2,449

83.4 7.3 8.0 1.3 100.0

2,047 200 176 26 2,449

83.6 8.2 7.2 1.1 100.0

1,701 496 221 31 2,449

69.5 20.3 9.0 1.3 100.0

1,820 409 195 25 2,449

74.3 16.7 8.0 1.0 100.0

1,991 285 139 34 2,449

81.3 11.6 5.7 1.4 100.0

1,988 266 171 24 2,449

81.2 10.9 7.0 1.0 100.0

2,449

過去1年間に、病気やケガにもかかわらず、病院や診療所、歯医者に行かなかったことがありますか。

（上段：N,下段：％）

日用品の買い物をする

自分で食事を用意をする

着替えをする

入浴をする

掃除をする

請求書の支払いをする

預貯金の出し入れをする

排泄をする

歩行をする

バスや電車を使って1人で外出する

食事をする

病院や病院や診療所などの医療機関について、困っていることや不満に思っていることが
ありますか（複数回答）。

あなたには、健康状態について気軽に相談できる医師がいますか。
その医師への通院時間はどのくらいですか（徒歩、車など交通手段は問いません）。
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問17

十分に
援助を

得ている

もっと
援助が
必要

援助は
不要

無回答 合計

288 76 1,998 87 2,449

11.8 3.1 81.6 3.6 100.0

161 34 2,180 74 2,449

6.6 1.4 89.0 3.0 100.0

164 41 2,171 73 2,449

6.7 1.7 88.6 3.0 100.0

119 26 2,228 76 2,449

4.9 1.1 91.0 3.1 100.0

十分に
援助を

得ている

もっと
援助が
必要

援助は
不要

歩行
できない

無回答 合計

427 73 1,789 65 95 2,449

0.2 0.0 0.7 0.0 0.0 100.0

十分に
援助を

得ている

もっと
援助が
必要

援助は
不要

外出
できない

無回答 合計

459 86 1,757 62 85 2,449

0.2 0.0 0.7 0.0 0.0 100.0

十分に
援助を

得ている

もっと
援助が
必要

援助は
不要

無回答 合計

309 92 1,955 93 2,449

0.1 0.0 0.8 0.0 100.0

406 74 1,872 97 2,449

0.2 0.0 0.8 0.0 100.0

355 132 1,868 94 2,449

0.1 0.1 0.8 0.0 100.0

212 32 2,116 89 2,449

0.1 0.0 0.9 0.0 100.0

問18

(1)　5分前のことが思い出せますか。

はい いいえ 合計 無回答 合計

N 2,026 366 2,392 57 2,449

％ 82.7 14.9 97.7 2.3 100.0

(2)　その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。

困難なく
できる

いくらか
困難であ
るが、で

きる

他人から
の合図や
見守りが

必要

ほとんど
できない

無回答 合計

N 2,160 166 47 43 33 2,449

％ 88.2 6.8 1.9 1.8 1.3 100.0

(3)　人に自分の考えをうまく伝えられますか

伝えられ
る

いくらか
困難であ
るが、伝
えられる

あまり伝
えられな

い

ほとんど
伝えられ

ない
無回答 合計

N 2,142 181 78 18 30 2,449

％ 87.5 7.4 3.2 0.7 1.2 100.0

掃除をする

服薬管理をする（正しい時に、正しい
量の薬を飲む）

歩行をする

食事をする
（経管栄養なども含む）

着替えをする

入浴をする
（からだを拭くのみの場合も含む）

排泄をする
（おむつやストーマの処置も含む）

次のことについて、あなたはいかがですか。

（上段：N,下段：％）

日用品の買い物をする

食事の用意をする

外出をする（通院を含む）

あなたは、次のことに手助けを要する時に、誰かから十分に援助をしてもらえていますか。それとも、もっと援助が
必要と思いますか。
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問19

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったく

ない
無回答 合計

69 63 352 644 1,252 69 2,449

2.8 2.6 14.4 26.3 51.1 2.8 100.0

28 25 162 461 1,708 65 2,449

1.1 1.0 6.6 18.8 69.7 2.7 100.0

14 20 168 479 1,713 55 2,449

0.6 0.8 6.9 19.6 69.9 2.2 100.0

29 30 220 628 1,491 51 2,449

1.2 1.2 9.0 25.6 60.9 2.1 100.0

57 59 244 860 1,179 50 2,449

2.3 2.4 10.0 35.1 48.1 2.0 100.0

52 42 171 510 1,604 70 2,449

2.1 1.7 7.0 20.8 65.5 2.9 100.0

問20

負担に
感じて
いる

多少
負担に
感じて
いる

あまり
負担には
感じて
いない

負担には
感じて
いない

無回答 合計

N 621 977 441 345 65 2,449

％ 25.4 39.9 18.0 14.1 2.7 100.0

問21

非常に
そう思う

まあ
そう思う

あまり
そう

思わない

まったく
そう

思わない
無回答 合計

N 120 951 936 308 134 2,449

％ 4.9 38.8 38.2 12.6 5.5 100.0

問22

サービス
の水準を
大幅に引
き下げ

て、保険
料を安く

サービス
の水準を
ある程度
下げて、
保険料は
従来通り

サービス
の水準を
保つた

め、ある
程度の保
険料増加
はやむを
得ない

サービス
の水準を
引き上げ
るため、
大幅な保
険料増加
もやむを
得ない

その他 無回答 合計

N 420 772 1,035 25 7 190 2,449

％ 17.1 31.5 42.3 1.0 0.3 7.8 100.0

介護保険制度は、あなたが収めている保険料に見合うだけの制度だと思いますか。

介護保険料の支払いについて、どのように感じていますか。

過去1ヵ月間に、次のように感じることが、どのくらいありましたか。

高齢者が増えると、介護サービスの水準を維持するのに、どうしても介護保険料が高くなってしまいます。あなたの
ご意見は、次のどれに近いですか。

（上段：N,下段：％）

《介護保険制度や保健福祉サービスについて》

神経過敏に感じましたか

絶望的だと感じましたか

そわそわしたり、落ち着きなく感じま
したか

気分が沈み込んで、何が起こっても気
が晴れないように感じましたか

何をするのも骨折りだと感じましたか

自分は価値のない人間だと感じました
か
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問23

現在の自
宅で、妻
あるいは
夫にみて
もらいた

い

同居して
いる子ど
もや嫁に
みてもら
いたい

別居の子
どもや嫁
を現在の
家に呼び
寄せ、彼
らにみて
もらいた

い

現在の自
宅を離

れ、別居
の子ども
や嫁のと
ころに行
き、彼ら
にみても
らいたい

家族に頼
るより主
にホーム
ヘルパー
など在宅
福祉サー
ビスを利
用し、自
宅で療養
生活を送
りたい

老人ホー
ムなどの
施設で生
活したい

病院に入
院したい

その他 無回答 合計

N 514 140 40 17 590 582 328 129 109 2,449

％ 21.0 5.7 1.6 0.7 24.1 23.8 13.4 5.3 4.5 100.0

問24

すでに
利用

している

すぐに
利用

したい

必要に
なったら

利用
したい

利用した
くない・
できない

無回答 合計

249 98 1,610 385 107 2,449

10.2 4.0 65.7 15.7 4.4 100.0

275 29 1,962 101 82 2,449

11.2 1.2 80.1 4.1 3.3 100.0

26 6 1,555 744 118 2,449

1.1 0.2 63.5 30.4 4.8 100.0

61 74 2,029 195 90 2,449

2.5 3.0 82.9 8.0 3.7 100.0

問25

民間の
配食

サービス

公的な
配食

サービス

施設での
会食

サービス

ホームヘ
ルパーに
よる食事
の用意

その他 特にない 無回答 対象者数

N 747 1,182 339 484 124 243 115

％ 30.5 48.3 13.8 19.8 5.1 9.9 4.7

問26

親族 近隣の人
友人・知

人
民生委員

ボラン
ティア

ホームヘ
ルパー

N 1,518 554 552 387 294 615

％ 62.0 22.6 22.5 15.8 12.0 25.1

大家・管
理人

その他
必要な

い・希望
しない

無回答 対象者数

N 44 65 206 82

％ 1.8 2.7 8.4 3.3

あなたは、次のような事業やサービスを利用してみたいと思いますか。

もし仮に、あなたが寝たきりのような状態になった時は、どのようにしたいですか。

2,449

2,449

ひとり暮らしになった時に、定期的に見守りや声かけをしてもらいたいですか。見守りや声かけを希望する場合、誰
からしてもらいたいですか（複数回答）。

介護予防事業

要介護認定の申請

権利擁護事業

緊急通報システム

もし仮に、自分で食事の用意ができなくなったり、用意してくれる人がいなくなった場合、どのようなサービスを利
用したいと思いますか（複数回答）。

（上段：N,下段：％）
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問27

ひとり
暮らし

配偶者 息子 娘
子どもの
配偶者

孫 親 その他 無回答 対象者数

N 420 1,480 481 469 213 186 29 93 48

％ 17.1 60.4 19.6 19.2 8.7 7.6 1.2 3.8 2.0

問28

よくある
たまに
ある

ほとんど
ない

無回答 合計

N 891 730 749 79 2,449

％ 36.4 29.8 30.6 3.2 100.0

問29

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2-3回
月に1回く

らい

月に1回よ
り

少ない

ほとんど
ない

別居の
親族は
いない

無回答 合計

N 635 360 374 393 234 165 172 116 2,449

％ 25.9 14.7 15.3 16.0 9.6 6.7 7.0 4.7 100.0

問30

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2-3回
月に1回く

らい

月に1回よ
り

少ない

ほとんど
ない

無回答 合計

N 623 334 420 310 210 475 77 2,449

％ 25.4 13.6 17.1 12.7 8.6 19.4 3.1 100.0

問31

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2-3回
月に1回く

らい

月に1回よ
り

少ない

ほとんど
ない

無回答 合計

N 616 331 242 173 135 866 86 2,449

％ 25.2 13.5 9.9 7.1 5.5 35.4 3.5 100.0

問32

家族・
親戚

近隣の人
知人友人
(近隣外)

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ/
ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

その他
誰も

いない
無回答 対象者数

N 1,960 356 288 139 80 180 57

％ 80.0 14.5 11.8 5.7 3.3 7.3 2.3

問33 あなたの話を聴いてくれたり、理解してくれる人はいますか。それは誰ですか（複数回答）。

家族・
親戚

近隣の人
知人友人
(近隣外)

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ/
ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

その他
誰も

いない
無回答 対象者数

N 2,049 387 921 135 58 88 47

％ 83.7 15.8 37.6 5.5 2.4 3.6 1.9

2,449

あなたと同居している人はどなたですか。
二世帯住宅や同じ敷地内で別の棟に住んでいる場合も含めて、お答えください（複数回答）。

2,449

日常生活で、ちょっとした手助けが必要な時に、手助けしてくれる人がいますか。
それは誰ですか（複数回答）。

ご近所の人とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話やメールなどで連絡をとったりしていますか。

お友達とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話やメールなどで連絡をとったりしていますか。

別居のお子さんやご親戚とは、どのくらいの頻度で会ったり電話やメールで連絡をとったりしていますか。

日中のほとんどの時間、お一人になることがありますか。

2,449

《ご家族や手助けをしてくれている人について》
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問34

家族・
親戚

近隣の人
知人友人
(近隣外)

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ/
ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

その他
誰も

いない
無回答 対象者数

N 1,839 345 699 209 97 196 81

％ 75.1 14.1 28.5 8.5 4.0 8.0 3.3

問35

家族・
親戚

近隣の人
知人友人
(近隣外)

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ/
ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

その他
誰も

いない
必要がな

い
無回答 対象者数

N 1,160 217 434 125 62 349 461 104

％ 47.4 8.9 17.7 5.1 2.5 14.3 18.8 4.2

問36

介護をし
ている

介護はし
ていない

無回答 合計

N 199 2,165 85 2,449

％ 8.1 88.4 3.5 100

問37

ほとんど
ない

時々ある よくある 無回答 合計

N 1,370 692 306 81 2,449

％ 55.9 28.3 12.5 3.3 100.0

ほとんど
ない

時々ある よくある 無回答 合計

N 2,001 286 69 93 2,449

％ 81.7 11.7 2.8 3.8 100.0

ほとんど
ない

時々ある よくある 無回答 合計

N 1,919 351 83 96 2,449

％ 78.4 14.3 3.4 3.9 100.0

問38

日常の買
い物が
不便

病院への
通院が
不便

図書館や
集会時な
どの公共
施設が
不足

バス、電
車などの
公共交通
機関が
不足

公共の建
物が高齢
者には使
いにくい

交通機関
が高齢者
には利用
しにくい

近隣道路
が整備

されてい
ない

散歩に適
した公園
や道路が

ない

N 298 208 115 139 87 102 110 160

％ 12.2 8.5 4.7 5.7 3.6 4.2 4.5 6.5

騒音・大
気汚染な
ど、環境
が悪い

空き巣や
ひったく
りなどの
犯罪が
心配

地震や水
害などの
自然災害
に弱い

住民同士
の交流が
乏しい

その他
特に問題
は感じて
いない

無回答 対象者数

N 98 276 107 500 74 1,154 109

％ 4.0 11.3 4.4 20.4 3.0 47.1 4.5

2,449

2,449

2,449

健康・生活・福祉のことで、相談にのってくれたり、情報を提供してくれる人はいますか。
それは誰ですか（複数回答）。

同居のご家族以外で、定期的に（週に1回以上）、様子を見に来てくれたり、電話などの連絡をしてくれる人はいま
すか。それは誰ですか（複数回答）。

あなたは、現在、ご家族の介護をしていますか（同別居は問いません）。

あなたは、次のように感じることが、どのくらいありますか。

（1）人づきあいが足りないと感じることが、どのくらいありますか。

（2）疎外されているように感じることが、どのくらいありますか。

（3）他の人たちから孤立していると感じることが、どのくらいありますか。

あなたは、お住まいの地域（同じ町内会くらいの範囲）に、次のような問題を感じていますか（複数回答）。

《お住まいになっている地域について》
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問39

そう思う

どちらか
といえ

ば、そう
思う

どちらと
もいえな

い

どちらか
という

と、そう
思わない

そう思わ
ない

無回答 合計

656 776 754 67 69 127 2,449

26.8 31.7 30.8 2.7 2.8 5.2 100.0

257 544 1,062 209 224 153 2,449

10.5 22.2 43.4 8.5 9.1 6.2 100.0

303 636 1,006 193 165 146 2,449

12.4 26.0 41.1 7.9 6.7 6.0 100.0

52 116 999 424 712 146 2,449

2.1 4.7 40.8 17.3 29.1 6.0 100.0

142 209 1,221 289 399 189 2,449

5.8 8.5 49.9 11.8 16.3 7.7 100.0

問40

そう思う

どちらか
といえ

ば、そう
思う

どちらと
もいえな

い

どちらか
という

と、そう
思わない

そう思わ
ない

無回答 合計

593 639 814 106 107 190 2,449

24.2 26.1 33.2 4.3 4.4 7.8 100.0

824 828 563 44 41 149 2,449

33.6 33.8 23.0 1.8 1.7 6.1 100.0

1,091 738 380 46 47 147 2,449

44.5 30.1 15.5 1.9 1.9 6.0 100.0

問41

5年未満
5年-10年

未満
10年-20年

未満
20年-30年

未満
30年以上

生まれて
からずっ

と
無回答 合計

N 195 182 380 314 1,210 88 80 2,449

％ 8.0 7.4 15.5 12.8 49.4 3.6 3.3 100.0

問42

持ち家
(一戸建

て)

持ち家
(分譲ﾏﾝｼｮ

ﾝ)

借家・民
間賃貸マ
ンション

民間賃貸
アパート

都営・市
営住宅

有料老人
ホーム

養護老人
ﾎｰﾑ/ｹｱﾊｳｽ

その他 無回答 合計

N 1,503 252 215 150 176 49 5 25 74 2,449

％ 61.4 10.3 8.8 6.1 7.2 2.0 0.2 1.0 3.0 100.0

問43

すでに
入居

入居
したい

費用が安
ければ入
居したい

入居した
くない

無回答 合計

N 64 199 850 1,174 162 2,449

％ 2.6 8.1 34.7 47.9 6.6 100.0

問44

ゆとりが
ある

ややゆと
りがある

どちらと
もいえな

い

やや苦し
い

苦しい 無回答 合計

N 192 543 1,045 398 174 97 2,449

％ 7.8 22.2 42.7 16.3 7.1 4.0 100.0

現在のところにお住いになってから何年になりますか。同一町内会程度の移動は現在のところに含めてください。

あなたのお住まいは、次のどれにあたりますか。

ややお金がかかりますが、有料老人ホームやサービス付き高齢者住宅などの施設に入居したいと思いますか。

毎月のやりくりはいかがですか。

地域住民の中に困っている人がいた
ら、見て見ぬふりはできないと思う。

地域住民に関係がありそうな情報に、
気をつけておこうと思う。

この地域の人々は結束が強い

この地域の人は、喜んで近所の人を手
助けする

この地域の人は、お互いに関係がよく
ない

この地域では、同じような価値観を
持った人はあまりいない

地域住民が抱えている問題は、自分の
問題でもあると思う。

地域住民同士の生活支援について、あなたはどのように思いますか。

この地域の人々は信頼できる

あなたは、お住まいの地域の人々について、どのように思いますか。

（上段：N,下段：％）

（上段：N,下段：％）
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問45

120万円
未満

120-180万
円未満

180-240万
円未満

240-300万
円未満

300-360万
円未満

360-480万
円未満

480-720万
円未満

720万円
以上

無回答 合計

N 273 296 292 307 327 275 230 150 299 2,449

％ 11.1 12.1 11.9 12.5 13.4 11.2 9.4 6.1 12.2 100.0

問46

中学校 高校
専門・

専修学校
短大・高

専
大学・
大学院

その他 無回答 合計

N 382 964 162 207 606 15 113 2,449

％ 15.6 39.4 6.6 8.5 24.7 0.6 4.6 100.0

問47

男性 女性 無回答 合計

N 985 1,379 85 2,449

％ 40.2 56.3 3.5 100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～99歳 100歳以上 無回答 合計

N 599 592 494 384 194 87 4 95 2,449

％ 24.5 24.2 20.2 15.7 7.9 3.6 0.2 3.9 100.0

問48

介護・福
祉サービ

ス

医療
サービス

公的な
年金制度

介護予防
のための
教室や
相談

高齢者向
けの住宅

孤立防止
のための
見守り
活動

高齢者に
配慮した
町づくり

働く場の
確保

N 1,282 1,094 829 196 396 341 518 217

％ 52.3 44.7 33.9 8.0 16.2 13.9 21.2 8.9

ボラン
ティアの
活動のた
めの場の

確保

学習のた
めの場の

確保

事故や犯
罪防止

（財産目
当ての犯
罪等）

高齢者の
人権につ
いて市民
の理解
促進

その他 特にない 無回答 対象者数

N 90 107 327 144 54 151 103

％ 3.7 4.4 13.4 5.9 2.2 6.2 4.2

問49

あて名の
方ご本人
が記入

あて名の
方から回
答を聞い
て、別の
人が代筆

あて名の
方が回答
できない
ので、別
の人が回

答

無回答 合計

N 2,208 84 100 57 2,449

％ 90.2 3.4 4.1 2.3 100.0

入院 入所
健康上の

理由
長期不在 その他 無回答 合計

N 10 12 52 1 24 1 100

％ 10.0 12.0 52.0 1.0 24.0 1.0 100.0

回答ができない理由

あなたが最後にお出になった学校は、次のどれですか。

あなたの性別

あなたの年齢

高齢者に対する施策や支援のうち、今後、特に力を入れてほしい施策や支援はありますか
（○は3つまで）。

アンケート記入者

あなた（配偶者がいる方は、あなた方ご夫婦）の去年1年間の収入をすべて合計すると、おおよそどのくらいでした
か。

2,449
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２．要支援認定者調査 

 

単純集計 

 

 

 

 

 
(注)  

① 集計にあたっては、要介護度ごとにウェイトをつけたウェイトバック集計を行っている（第２章

の「1．調査の概要」を参照）． 

② 調査結果のウェイト値は少数第7位まで算出している。ウェイト値が整数でないため、ウェイト

バック後の標本数も小数点以下を四捨五入した値となっている。そのため、集計によっては総

数と合わない場合がある。 

③ 調査結果の回答比率(％)は、ウェイトバック集計後の数値である。 

④ 回答比率は小数第2位を四捨五入しているので、合計が100.0％にならない場合がある。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問1

本人
本人では

ない
合計

N 298 25 323

％ 92.4 7.6 100.0

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

N 9 1 0 5 5 1 0

％ 34.8 5.2 0.0 19.3 19.3 3.0 0.0

孫
孫の配偶

者
兄弟・姉

妹
その他の

親族
ホームヘ
ルパー

その他(親
族外)

合計

N 0 0 2 1 1 0 25

％ 0.0 0.0 8.2 5.2 5.2 0.0 100.0

男性 女性 合計

N 2 23 25

％ 0.6 7.0 7.6

問2

男性 女性 合計

N 102 221 323

％ 31.7 68.3 100.0

問3 ○○さんの年齢

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 合計

N 21 22 55 100 126 323

％ 6.4 6.9 17.0 30.9 38.9 100.0

問4

三鷹市内
の自宅・
親戚宅

三鷹市外
の自宅・
親戚宅

有料老人
ホーム

高齢者向
け賃貸住

宅

養護/軽費
老人ﾎｰﾑ、

ｹｱﾊｳｽ
その他 合計

N 313 0 5 2 1 3 323

％ 96.9 0.0 1.4 0.6 0.2 0.8 100.0

持ち家
（一戸建

て）

持ち家
（分譲マ
ンション
など）

公営住宅
公社・公
団（賃
貸）

民間借家
（一戸建
て、長屋
建て）

民間借家
（賃貸ﾏﾝ
ｼｮﾝ/ｱﾊﾟｰ

ﾄ）

給与住宅
（社宅、
寮、官
舎）

その他 合計

N 209 20 38 23 3 17 1 1 313

％ 66.8 6.4 12.2 7.3 0.9 5.5 0.4 0.5 100.0

《回答者》

《居住場所》

副問1　あなたは、○○さんからみて、どなたにあたりますか。

［調査員記入］回答者は本人か。

副問2　［調査員記入］　回答者の性別

［調査員記入］　○○さんの性別

要支援・要介護認定者と介護者の生活と福祉に関する実態調査

【要支援認定者調査票（本人）】

※表中のNは人数

現在、○○さんが生活されている場所はどこですか。

副問　○○さんのお住まいは、次のどれにあたりますか。
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問5

0人 1人 2人 3人 4人 5人 無回答 合計

N 125 147 38 10 1 1 1 323

％ 38.6 45.4 11.8 3.1 0.4 0.4 0.4 100.0

0人 1人 2人 3人 4人 5人 無回答 合計

N 34 201 58 21 5 3 1 323

％ 10.5 62.1 17.9 6.6 1.7 0.8 0.4 100.0

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 無回答 合計

N 138 95 47 19 8 11 4 1 323

％ 42.7 29.4 14.5 5.9 2.4 3.5 1.2 0.4 100.0

問6

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

N 102 25 29 24 37 28 20

％ 31.6 7.7 8.9 7.3 11.3 8.8 6.2

孫 親
兄弟・姉

妹
その他の

親族
その他

同居者は
いない

対象者数

N 43 0 5 7 2 138

％ 13.2 0.0 1.6 2.2 0.6 42.7

問7

ひとりで
歩ける

杖などが
あれば、
ひとりで
歩ける

物につか
まれば歩
ける、介
助されれ
ばあるけ

る

ほとんど
歩けな

い、まっ
たくく歩
けない

無回答 合計

N 139 142 37 4 1 323

％ 43.0 44.0 11.4 1.3 0.2 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 21 8 4 0 0 3 0

％ 51.0 20.6 9.0 0.0 0.0 8.0 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 0 0 1 1 6

％ 0.0 0.0 1.8 1.8 15.2

《家族》

《要支援高齢者の身体状況》

現在、一緒に住んでいるご家族は、○○さんを含めて何人ですか。男性、女性、それぞれ何人ですか。

歩行は普通にできますか。

副問　歩行や移動の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

323

41

［男性］

［女性］

［合計］

一緒に住んでいる人すべてについて、○○さんからみた続柄を教えて下さい（複数回答）。
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問8

普通に 何とか 一部介助 全面介助 合計

N 298 22 3 0 323

％ 92.3 6.9 0.9 0.0 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 1 1 0 0 0 0 0

％ 24.6 42.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 0 0 0 2 0

％ 0.0 0.0 0.0 67.1 0.0

問9

普通に 何とか 一部介助 全面介助 合計

N 227 83 12 1 323

％ 70.3 25.7 3.6 0.5 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 10 1 1 0 0 2 0

％ 78.9 5.7 5.7 0.0 0.0 15.5 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 0 0 1 0 0

％ 0.0 0.0 5.7 0.0 0.0

問10

普通に 何とか 一部介助 全面介助 合計

N 187 101 23 12 323

％ 58.0 31.1 7.0 3.9 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 18 3 6 3 0 3 0

％ 50.8 8.4 18.4 10.0 0.0 9.4 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 0 0 1 2 0 1

％ 0.0 0.0 2.1 5.7 0.0 2.9

13

35

入浴は普通にできますか

副問　入浴の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

食事をするのに手助けが必要ですか。

副問　食事の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

着替えは普通にできますか。

副問　着替えの手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

3
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問11

普通に 何とか 一部介助 全面介助 合計

N 251 65 6 1 323

％ 77.6 20.2 1.9 0.2 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 3 1 1 0 0 2 0

％ 49.8 10.5 21.1 0.0 0.0 28.7 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 0 0 1 0 0

％ 0.0 0.0 10.5 0.0 0.0

問12

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
合計

N 111 56 86 69 323

％ 34.5 17.3 26.8 21.4 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 62 13 73 1 7 3 0

％ 39.7 8.6 46.9 0.8 4.5 1.6 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 3 0 3 2 1

％ 1.8 0.0 1.8 1.3 0.8

問13

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
合計

N 178 49 51 46 323

％ 55.1 15.1 15.6 14.1 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 62 13 17 0 1 3 1

％ 63.5 13.3 17.4 0.0 1.5 2.6 1.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 0 0 2 1 1 1

％ 0.0 0.0 2.1 1.0 1.3 0.8

7

156

97

排泄の手助けは必要ですか。

副問　排泄の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

○○さんは部屋の掃除はできますか。

副問　掃除の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

○○さんは洗濯はできますか。

副問　洗濯の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。
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問14

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
合計

N 157 52 54 61 323

％ 48.5 16.0 16.6 18.9 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 69 16 12 0 8 5 2

％ 60.1 14.2 10.8 0.0 6.9 4.6 1.7

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 1 0 1 10 0

％ 1.1 0.0 0.6 9.1 0.0

問15

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
無回答 合計

N 143 28 82 69 1 323

％ 44.2 8.8 25.3 21.4 0.2 100.0

副問　買い物の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 85 41 23 2 2 3 0

％ 56.3 27.3 15.5 1.3 1.5 2.2 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 0 1 2 10 0

％ 0.0 1.0 1.5 6.8 0.0

問16

まったく
必要はな

い

あまり必
要ではな

い

時々、必
要

常に必要 合計

N 61 140 88 34 323

％ 18.8 43.3 27.2 10.7 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
サービス

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 70 31 8 0 0 7 0

％ 57.5 25.3 6.9 0.0 0.0 5.4 0.0

NPO、ﾎﾞﾗﾝ
ﾃｨｱ

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 3 6 1 7 7

％ 2.1 4.7 1.0 5.9 6.0

151

122

115

副問　食事のしたくの手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

○○さんは買い物はできますか。

○○さんはケガや事故がないように、または体調が悪くなった時などのために誰か見守りが必要ですか。

副問　見守りはどなたがしていますか（複数回答）。

○○さんは食事のしたくはできますか。

｜ 291 ｜



問17

自分でバ
ス、電車
を使って

外出

家庭内で
自分のこ
とはでき
るが、外
出は隣近
所まで

家の外に
は出ない
が、身の
回りのこ
とは何と
かできる

身の回り
のことは
何とかで
きるが、
日中も寝
たり起き

たり

日中は寝
たり起き
たりで、
身の回り
のことは
ほとんど
できない

ほとんど
寝たきり

まったく
の寝たき

り
無回答 合計

N 127 115 54 13 10 2 0 1 323

％ 39.4 35.7 16.8 4.0 3.0 0.6 0 0.4 100.0

問18

通院して
いる

往診して
もらって

いる

入院・入
所してい

る

医師の診
察はうけ
ていない

対象者数

N 310 8 2 7

％ 95.9 2.4 0.6 2.2

徒歩
パス、電

車
タクシー 自家用車 無回答 対象者数

N 146 132 108 56 2

％ 47.1 42.5 35.0 18.0 0.6

家族、親
族

ヘルパー その他
誰もいな

い
対象者数

N 115 9 7 182

％ 37.2 2.8 2.2 58.6

問19

ある ない
病気やけ
がはして
いない

無回答 合計

N 30 272 20 1 323

％ 9.2 84.3 6.2 0.2 100.0

問20

15分未満
15～30分

未満
30分～1時
間以上

1時間以上 往診のみ いない 合計

N 126 115 57 9 5 12 323

％ 39.0 35.6 17.5 2.7 1.6 3.6 100.0

問21

病院や診
療所が近
くにない

通院する
のに交通
の便が良
くない

待ち時間
が長い・
会計が遅

い

治療費が
高い

医師・看
護師の説
明がわか
りにくい

どの医療
機関に

行ったら
よいかわ
からない

その他

困ってい
ることや
不満はな

い

対象者
数

N 17 25 99 20 15 2 17 189

％ 5.3 7.6 30.8 6.3 4.7 0.6 5.3 58.5

323

310

310

323

《医療ニーズ》

過去1年間に、病気やケガにもかかわらず、病院や診療所、歯医者に行かなかったことがありますか。

○○さんには、健康状態について気軽に相談できる医師がいますか。その医師への通院時間はどのくらいです
か。普段使っている交通手段での所要時間をお答えください。

病院や診療所などの医療機関について、困っていることや不満に思っていることがありますか（複数回答）。

○○さんのふだんの生活の様子は、次のうちのどれに一番近いですか。

○○さんは現在、通院や往診など医師の診察を定期的に受けていますか（複数回答）。

副問1　どのような交通手段で通院していますか（複数回答）。

副問2　通院には誰が付き添っていますか（複数回答）。
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問22

非常に満
足してい

る

わりと満
足してい

る

あまり満
足してい

ない

全然満足
していな

い
無回答 合計

N 68 166 66 13 10 323

％ 21.1 51.5 20.3 3.9 3.1 100.0

問23

いる いない 無回答 合計

N 239 82 2 323

％ 74.0 25.3 0.7 100.0

問24へ

月に1回以
上

2～3カ月
に1回

年に2～3
回

それより
少ない

無回答 合計

N 117 57 30 28 6 239

％ 49.1 24.0 12.6 11.8 2.4 100.0

はい いいえ 無回答 合計

187 39 13 239

78.4 16.4 5.3 100.0

188 39 13 239

78.5 16.2 5.3 100.0

185 40 14 239

77.3 16.8 5.9 100.0

151 74 15 239

63.0 30.8 6.1 100.0

10 216 13 239

4.1 90.3 5.6 100.0

194 28 17 239

81.0 11.7 7.3 100.0

162 54 23 239

67.8 22.6 9.6 100.0

41 175 24 239

16.9 73.2 9.9 100.0

非常に満
足してい

る

わりと満
足してい

る

あまり満
足してい

ない

全然満足
していな

い
無回答 合計

N 62 139 23 7 9 239

％ 25.9 58.1 9.6 2.8 3.6 100.0

問24

非常に
満足

わりと
満足

あまり満
足してい

ない

全然満足
していな

い
無回答 合計

N 60 141 55 15 52 323

％ 18.5 43.8 17.1 4.7 16.0 100.0

（上段：N,下段：％）

サービスの内容についての不平や不満を聞いてくれますか

サービス内容の変更には、あまり応じてくれませんか

《要介護認定》

副問2　○○さんのケアマネジャーについて以下の点はいかがですか

副問3　全体的にみて、現在の担当ケアマネジャーの対応に、どの程度満足していますか。

介護保険サービスを利用する前には、サービスの利用計画、いわゆるケアプランを作成する必要があります。全
体的にみて、今のケアプランにどの程度満足していますか。

要介護認定の結果には、満足していますか。

○○さんには、ホームヘルパーやデイサービスといった、さまざまな介護サービスをつかえるようにしてくれる
ケアマネジャー（介護支援専門員）がいますか。

副問　ケアマネジャーとどのくらいの頻度で連絡を取り合っていますか。
　　　訪問と電話の合計でお答えください。

介護のことについて、いつも相談にのってくれますか

サービスや制度について、わかりやすく説明してくれますか

サービスを選ぶ際などに、わからないときや迷った時などは
的確に判断を下してくれますか

こちらから連絡しなくても、ときどき様子をうかがう
訪問や電話をしてくれますか。

ケアマネジャー自身の判断や決定を、強引に押しつけようと
しますか

いつも○○さんや家族の立場になって、一緒に考えてくれま
すか
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問25

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが、利
用したこ
とはない

知らな
かった

無回答 合計

N 8 236 79 1 323

％ 2.3 73.0 24.4 0.2 100.0

副問4へ

0回 1回 2回 4回 合計

N 3 3 1 1 8

％ 36.6 43.7 9.8 9.8 100.0

非常に満
足してい

る

わりと満
足してい

る

あまり満
足してい

ない
無回答 合計

N 1 3 1 2 8

％ 9.8 46.4 17.0 26.8 100.0

0回 1回 3回 5回 12回 無回答 合計

N 1 1 1 1 3 2 8

％ 15.9 9.2 9.2 9.2 34.4 25.0 100.0

3日間 7日間 12日間
何日でも
利用した

い
無回答 合計

N 1 1 1 1 3 8

％ 18.4 18.4 15.9 9.2 37.5 100.0

問26へ

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

無回答 合計

N 4 23 32 64 190 1 315

％ 1.3 7.2 10.2 20.3 60.5 0.4 100.0

1回 2回 3回 6回 7回 12回 24回
何回でも
利用した

い
無回答 合計

N 1 2 3 1 1 7 1 4 6 27

％ 5.5 7.5 9.4 2.7 2.7 27.1 4.7 16.4 23.1 100.0

2日間 5日間 6日間 7日間 10日間 20日間

N 2 2 1 1 1 2

％ 7.5 7.5 2.7 5.5 2.7 7.5

24日間 84日間 何日でも 無回答 合計

N 1 1 6 9 27

％ 4.7 4.7 23.8 32.5 100.0

《ショートステイ》

【問25で「2～3　利用したことはない・知らなかった」と回答した人に】

　　　　制限がないならば、何日間まで利用したいですか。

ショートステイサービスをご存知でしたか。利用したことがありますか。

副問1　この1年間では、何回くらい利用しましたか。

副問2　全体的にみて、ショートステイサービスにどの程度満足していますか。

副問3　何回でも利用できるとしたら、今後、年に何回くらい利用したいですか。

　　　　制限がないならば、何日間まで利用したいですか。

副問4　現在、ショートステイを利用したいと思いますか。

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後、年に何回くらい利用したいですか。
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《ホームヘルプサービス》

問26

現在利用
している

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが、利
用したこ
とはない

知らな
かった

無回答 合計

N 110 18 185 10 1 323

％ 34.0 5.5 57.3 3.1 0.2 100.0

副問6へ

0回 1回 2回 3回 5回 7回 無回答 合計

N 2 70 31 4 1 1 2 110

％ 1.8 63.9 28.2 3.4 0.7 0.7 1.8 100.0

ある ない
わからな

い
合計

N 14 92 3 110

％ 13.2 83.4 3.2 100.0

20～30分 30～45分 45～60分 60～90分 90分以上
わからな

い
無回答 合計

N 3 9 77 15 4 1 1 110

％ 3.0 7.9 69.9 13.5 3.7 1.2 0.7 100.0

非常に満
足してい

る

わりと満
足してい

る

あまり満
足してい

ない

全然満足
していな

い
無回答 合計

N 36 59 13 1 1 110

％ 32.8 53.6 12.0 0.7 0.7 100.0

0回 1回 2回 3回 4回 5回
何回でも
利用した

い
無回答 合計

N 1 41 49 11 1 2 3 2 110

％ 0.7 36.9 44.4 10.2 0.7 2.0 3.0 1.8 100.0

問27へ

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

合計

N 14 20 21 31 126 213

％ 6.8 9.4 9.8 14.8 59.0 100.0

1回 2回 4回 7回
何回でも
利用した

い
無回答 合計

N 15 6 2 1 5 4 34

％ 43.0 18.9 5.9 3.7 16.2 11.8 100.0

副問4　全体的にみて、ホームヘルプサービスにどの程度満足していますか。

副問5　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

副問6　現在、ホームヘルパーを利用したいと思いますか。

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

ホームヘルパーをご存知でしたか。利用したことがありますか。

副問1　この1週間では、何回くらい利用しましたか。

副問2　その中で、介護保険以外のヘルパーの利用はありますか。

副問3　1回あたりのホームヘルパーの利用時間は、だいたいどのくらいの時が多いですか。

【問26で「2～4　現在利用していない・知らない」と回答した人に】
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問27

現在利用
している

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが、利
用したこ
とはない

知らな
かった

無回答 合計

N 103 16 187 17 1 323

％ 31.8 4.9 57.9 5.2 0.2 100.0

副問4へ

0回 1回 2回 3回 合計

N 2 61 38 1 103

％ 2.0 59.4 37.0 1.4 100.0

非常に満
足してい

る

わりと満
足してい

る

あまり満
足してい

ない

全然満足
していな

い
無回答 合計

N 42 49 9 0 3 103

％ 40.4 47.9 8.9 0.0 2.7 100.0

0回 1回 2回 3回 4回 5回 7回
何回でも
利用した

い
無回答 合計

N 4 26 52 13 1 1 1 3 3 103

％ 3.7 25.7 50.3 12.5 0.7 0.7 0.7 2.9 2.5 100.0

問28へ

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

合計

N 4 16 38 64 97 220

％ 1.8 7.5 17.2 29.1 44.1 100.0

1回 2回 3回
何回でも
利用した

い
無回答 合計

N 12 3 3 1 1 21

％ 59.8 17.0 16.0 3.6 3.6 100.0

通所サービスをご存知でしたか。利用したことがありますか。

副問2　全体的にみて、通所サービスにどの程度満足していますか。

副問3　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

副問4　現在、通所サービスを利用したいと思いますか。

副問1　この1週間では、何回くらい利用しましたか。

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

【問27で「2～4　現在利用していない・知らない」と回答した人に】

《通所サービス》
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問28

現在利用
している

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが、利
用したこ
とはない

知らな
かった

無回答 合計

N 5 15 208 93 2 323

％ 1.5 4.6 64.5 28.8 0.6 100.0

副問4へ

副問1　この1ヶ月では、何回くらい利用しましたか。

2回 4回 合計

N 2 3 5

％ 42.3 57.7 100.0

非常に満
足してい

る

わりと満
足してい

る

あまり満
足してい

ない

全然満足
していな

い
合計

N 1 4 0 0 5

％ 15.5 84.5 0.0 0.0 100.0

2回 4回 8回 合計

N 2 1 1 5

％ 0.6 0.5 0.4 1.5

問29へ

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

合計

N 6 21 29 39 222 316

％ 1.9 6.6 9.0 12.3 70.2 100.0

1回 2回 4回 12回
何回でも
利用した

い
無回答 合計

N 7 5 7 3 2 3 23

％ 29.7 20.3 29.7 10.9 9.4 14.0 100.0

副問2　全体的にみて、訪問看護サービスにどの程度満足していますか。

副問3　何回でも利用できるとしたら、今後、月に何回くらい利用したいですか。

副問4　現在、訪問看護サービスを利用したいと思いますか。

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後、月に何回くらい利用したいですか。

【問28で「2～4　現在利用していない・知らない」と回答した人に】

訪問看護サービスをご存知でしたか。利用したことがありますか。
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問29

利用した
知ってい
たが利用
はない

知らな
かった

無回答
利用した

い
利用しな
くてよい

わから
ない

無回答

1 268 53 1 14 266 41 3

0.5 83.1 16.3 0.2 4.3 82.3 12.6 0.9

19 209 95 1 40 240 38 5

5.7 64.6 29.4 0.2 12.4 74.2 11.7 1.6

1 168 153 1 10 265 46 2

0.4 52.1 47.3 0.2 3.1 82.0 14.3 0.6

0 117 205 1 11 258 51 3

0.0 36.3 63.5 0.2 3.3 80.0 15.7 1.0

84 197 41 1 111 173 35 3

25.9 61.1 12.8 0.2 34.3 53.6 11.0 1.1

107 183 33 1 103 187 31 1

33.0 56.5 10.3 0.2 32.0 58.0 9.6 0.5

12 183 126 2 39 232 50 3

3.7 56.7 39.0 0.6 12.1 71.7 15.3 0.9

問30

非常に負
担である

多少負担
である

あまり負
担ではな

い

まったく
負担では

ない

サービス
利用料を
払ってい

ない

サービス
を利用し
ていない

無回答 合計

N 14 57 102 50 21 75 4 323

％ 4.3 17.7 31.5 15.6 6.6 23.1 1.2 100.0

問31

現在、入
居中であ

る

すぐにで
も入居を
希望する

入居を検
討したい
と思う

入居を希
望する

が、費用
や条件面
で難しい

なるべく
なら入居
したくな

い

絶対に入
居したく

ない

現在は入
居する必
要がない

無回答 合計

N 5 2 16 54 57 15 172 2 323

％ 1.4 0.6 4.8 16.8 17.8 4.8 53.2 0.6 100.0

問32

現在、入
居中であ

る

すぐにで
も入居を
希望する

入居を検
討したい
と思う

入居を希
望する

が、費用
や条件面
で難しい

なるべく
なら入居
したくな

い

絶対に入
居したく

ない

現在は入
居する必
要がない

無回答 合計

N 2 2 13 23 54 25 203 1 323

％ 0.6 0.6 4.0 7.2 16.8 7.8 62.8 0.2 100.0

介護保険のサービスをお使いの方はサービス利用料を原則お支払いですが、それはお宅の家計にとってどの程度
負担ですか。

サービス付き高齢者向け住宅への入居を希望しますか。

有料老人ホームへの入居を希望しますか。

次のサービスをご存知でしたか、利用したことがありますか。また、今後利用したいと思いますか。

（対象者数：N=323,上段：N,下段：％）

《その他の介護保険・医療保険サービス》

利用有無 利用希望

訪問入浴介護

訪問リハビリテーション

認知症対応型共同生活介護

小規模多機能居宅介護

福祉用具の貸出、または支
給

住宅改修費の助成

訪問診療
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問33

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

孫
孫の配
偶者

兄弟・
姉妹

N 75 14 17 43 21 15 0 2 0 3

％ 23.1 4.4 5.1 13.3 6.6 4.7 0.0 0.6 0.0 1.1

その他の
親族

ホームヘ
ルパー

入院・入
所してい
る施設の

職員

近隣の
人、知

人、ボラ
ンティア

民生委
員、町内
会、婦人
会等の役

員

その他
主介護者
はいない

無回答 合計

N 3 19 8 1 0 2 99 1 323

％ 1.0 5.9 2.6 0.2 0.0 0.6 30.6 0.2 100.0

問34

男性 女性 合計

N 58 135 193

％ 29.9 70.1 100.0

問35

20～29歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上 合計

N 1 18 47 34 23 18 18 34 193

％ 0.4 9.2 24.5 17.6 12.1 9.3 9.4 17.5 100.0

問36

一緒に住
んでいる

片道15分
未満

片道15分
～1時間未

満

片道1～2
時間未満

片道2時間
以上

合計

N 143 20 16 11 3 193

％ 74.1 10.2 8.3 5.7 1.7 100.0

問37

毎日かか
りきりで
お世話し
ている

かかりき
りではな
いが、ほ
ぼ毎日

週に3～5
日くらい

週に1～2
日くらい

それより
少ない

お世話は
していな

い
合計

N 21 93 20 27 18 15 193

％ 10.9 48.2 10.1 14.0 9.3 7.6 100.0

問38

常勤、ま
たは週30
時間以

上、勤務
している

パート、
または週
30時間未
満、勤務
している

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日、か
なりの時
間従事し
ている

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日、わ
ずかな時
間だけ従
事してい

る

自営業や
農業に、
週に1～2
回程度、
あるいは
忙しい時
のみ従事
している

収入のあ
る仕事は
していな

い

合計

N 44 18 11 3 7 110 193

％ 23.0 9.2 5.6 1.8 3.5 56.9 100.0

○○さんの「お世話を主にしている人」はどなたですか。

「お世話を主にしている人」の性別を教えて下さい。

「お世話を主にしている人」の年齢はおいくつですか。

「お世話を主にしている人」は、○○さんと一緒に住んでいますか。離れて住んでいる場合は、ふだん使ってい
る交通手段で、どのくらい時間がかかりますか。

この1ヵ月間に「お世話を主にしている人」は、○○さんのお世話をどの程度なさいましたか。

「お世話を主にしている人」は、現在、収入のある仕事をしていますか。

《主介護者》
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問39

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

孫
孫の配
偶者

兄弟・
姉妹

N 3 26 6 29 13 9 5 6 0 4

％ 1.2 11.8 2.7 13.2 5.8 3.9 2.5 2.8 0.0 1.8

その他の
親族

ホームヘ
ルパー

入院・入
所してい
る施設の

職員

近隣の
人、知

人、ボラ
ンティア

民生委
員、町内
会、婦人
会等の役

員

その他
手伝って
いる人は
いない

合計

N 1 20 3 4 0 1 92 223

％ 0.3 8.9 1.5 1.8 0.0 0.7 41.1 100.0

問45へ 問46へ

問40

男性 女性 合計

N 42 61 103

％ 40.7 59.3 100.0

問41

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

N 0 2 8 19 40 16

％ 0.0 2.0 7.7 18.1 39.3 15.6

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上 合計

N 10 4 3 1 103

％ 9.3 4.1 3.2 0.7 100.0

問42

一緒に住
んでいる

片道15分
未満

片道15分
～1時間未

満

片道1～2
時間未満

片道2時間
以上

合計

N 44 21 28 7 3 103

％ 42.5 20.1 27.5 6.5 3.4 100.0

問43

毎日かか
りきりで
お世話し
ている

かかりき
りではな
いが、ほ
ぼ毎日

週に3～5
日くらい

週に1～2
日くらい

それより
少ない

お世話は
していな

い
無回答 合計

N 2 18 5 38 33 7 1 103

％ 2.0 17.1 5.0 36.8 32.0 6.4 0.7 100.0

問44

常勤、ま
たは週30
時間以

上、勤務
している

パート、
または週
30時間未
満、勤務
している

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日、か
なりの時
間従事

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日、わ
ずかな時
間だけ従

事

自営業や
農業に、
週に1～2
回程度、
あるいは
忙しい時
のみ従事

収入のあ
る仕事は
していな

い

無回答 合計

N 39 17 8 1 1 34 1 103

％ 38.1 16.9 8.0 1.2 1.4 33.0 1.2 100.0

「最もよく手伝っている人」の年齢はおいくつですか。

「最もよく手伝っている人」は、○○さんと一緒に住んでいますか。離れて住んでいる場合は、普段使っている
交通手段で、どのくらい時間がかかりますか。

この1ヵ月間に、「最もよく手伝っている人」は、○○さんのお世話をどの程度なさいましたか。

「主にしている人」以外で○○さんのお世話や家事を最もよく手伝っている方を一人あげてください。

お世話を「最もよく手伝っている人」の性別を教えて下さい。

《副介護者》

「最もよく手伝っている人」は、現在、収入のある仕事をしていますか。

｜ 300 ｜



問45

合計

N 132

％ 100.0

いる いない いる いない

0 33 1 32

0.0 100.0 4.5 95.5

8 25 8 25

23.8 76.2 24.0 76.0

4 29 1 32

12.2 87.8 4.5 95.5

7 26 0 33

22.1 77.8 0.0 100.0

0 33 1 32

0.0 100.0 4.5 95.5

3 30 0 33

10.6 89.4 0.0 100.0

1 32 0 33

2.2 97.7 0.0 100.0

8 25 0 33

25.6 74.4 0.0 100.0

1 32

2.2 97.7

　　副々介護者がご親族の場合には、それぞれの人数も教えて下さい。

1人 2人 1人

7 1 1

83.8 16.2 100.0

1人 2人 1人 2人

3 1 7 1

68.3 31.7 84.9 15.1

1人 3人 1人

6 1 1

82.6 17.4 100.0

1人 1人 3人

3 1 1

100.0 50.0 50.0

問46へ

人数 続柄

続柄

息子（配偶者なし）

娘（配偶者あり）

25.1

「主にしている人」
と「最もよく手伝っ

ている人」だけ

「主にしている人」
と「最もよく手伝っ
ている人」以外にも

いる

99 33

息子の妻（嫁）

孫

孫の配偶者

その他の親族

74.9

（上段：N,下段：％）

続柄

ボランティア

近隣の人

友人、知人

民生委員、町内会、婦人会等の
役員

「主にしている人」と「最もよく手伝っている人」以外に、日常的に○○さんのお世話や家事を手伝っている人
がいますか。

《副々介護者》

娘の夫（婿）

その他

（対象者数は副々介護者の人数,上段：N,下段：％）

続柄

○○さんご自身の配偶者

息子（配偶者あり）

副問　その方はどなたですか。

息子（配偶者あり）

息子（配偶者なし）

娘（配偶者あり）

息子の妻（嫁）

娘の夫（婿）

孫

人数

娘（配偶者なし）

孫の配偶者

その他の親族

ホームヘルパー

施設・病院の職員
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「○○さん本人」が回答している場合

《要支援認定者（本人）の生活・健康状態》

問46

よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない 無回答 合計

N 16 46 87 117 30 2 298

％ 5.4 15.3 29.3 39.2 10.0 0.7 100.0

問47

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まった
くない

無回答

26 19 47 60 146 1

8.7 6.3 15.8 20.1 49.1 0.2

8 7 30 58 193 2

2.8 2.5 9.9 19.5 64.7 0.7

10 2 37 47 199 2

3.4 0.7 12.5 15.9 66.9 0.7

14 14 47 65 158 1

4.5 4.8 15.8 21.7 53.0 0.2

11 15 26 55 191 1

3.7 4.9 8.9 18.4 64.0 0.2

問48

ほぼ毎日 週4～5日 週2～3日
週1日
くらい

月に
1～3日

それより
少ない

無回答 合計

N 68 55 101 33 24 9 9 298

％ 22.8 18.6 33.7 11.0 7.9 3.0 2.9 100.0

問49

はい いいえ 無回答

77 220 1

25.8 73.8 0.5

15 282 1

5.1 94.5 0.5

274 23 1

91.9 7.7 0.5

17 281 1

5.6 94.3 0.2

57 240 1

19.2 80.4 0.5

42 253 3

13.9 85.0 1.2

178 120 1

59.6 40.3 0.2

239 58 1

80.3 19.6 0.2

45 250 3

15.2 84.0 0.9

77 214 7

26.0 71.8 2.3

46 252 1

15.4 84.4 0.2

近ごろ、あなたは次のように感じることがありますか。

神経過敏に感じましたか

絶望的だと感じましたか

そわそわしたり、落ち着きなく感じましたか

体の具合が悪いために、食事のしたくができないことがありますか

体の具合が悪いために、食事をしないことがありますか

（対象者数：N=298,上段：N,下段：％）

気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れない
ように感じましたか

自分は価値のない人間だと感じましたか

（対象者数：N=298,上段：N,下段：％）

最近、病気のために食べる物の種類や量が変わりましたか

ひとりで食事をすることが多いですか

日に3種類以上の薬を飲んでいますか

そうしようとしたわけでもないのに、この半年で体重が4～5kg
変わりましたか

一日に1食だけ、あるいは、全く食べないことがありますか

果物や野菜、乳製品を食べていますか

ビールやお酒、ワインなどのアルコール類をほとんど毎日3杯以上飲ん
でいますか

歯や口の中の具合が悪いために、食べることが困難なことがありますか

あなたの現在の健康状態はいかがですか。

あなたは、週に何日くらい外出しますか。通勤、通院、買い物など、外出の目的は問いません。

食生活について、お聞きします。

お金のことが気になって、食べ物を買うことを控えることがありますか
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問50

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2～3
回くらい

月に1回く
らい

月に1回よ
り少ない

ほとんど
ない

別居の親
族はいな

い
無回答 合計

N 81 45 52 34 22 43 20 1 298

％ 27.0 15.1 17.6 11.5 7.5 14.3 6.7 0.2 100.0

問51

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2～3
回くらい

月に1回く
らい

月に1回よ
り少ない

ほとんど
ない

無回答 合計

N 58 52 25 32 29 100 3 298

％ 19.4 17.5 8.3 10.7 9.7 33.4 1.1 100.0

問52

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2～3
回くらい

月に1回く
らい

月に1回よ
り少ない

ほとんど
ない

無回答 合計

N 84 30 25 26 21 110 1 298

％ 28.1 10.2 8.5 8.8 7.1 36.8 0.5 100.0

問53

かなり いくらか 少し
まったく

ない
該当者が
いない

無回答 合計

121 21 15 11 130 1 298

40.7 6.9 5.1 3.6 43.5 0.2 100.0

107 54 43 71 23 1 298

35.9 18.0 14.3 23.7 7.6 0.5 100.0

34 38 84 129 12 2 298

11.5 12.7 28.1 43.2 3.9 0.7 100.0

95 74 73 51 3 3 298

31.9 24.7 24.6 16.9 0.9 1.1 100.0

問54

かなり いくらか 少し
まったく

ない
該当者が
いない

無回答 合計

129 17 18 6 128 1 298

43.1 5.8 5.9 1.9 43.0 0.2 100.0

106 61 49 61 21 1 298

35.6 20.5 16.4 20.3 7.0 0.2 100.0

50 46 83 107 11 1 298

16.7 15.4 27.7 35.9 3.7 0.5 100.0

50 76 87 80 4 2 298

16.6 25.3 29.2 26.9 1.3 0.7 100.0

お友達とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話やメールなどで連絡をとったりしていますか。

ご近所の人とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話やメールなどで連絡をとったりしていますか。

次の人たちは、どのくらい健康や生活、福祉のことで相談にのってくれたり、情報を提供してくれますか。

あなたは、別居のお子さんやご親戚とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話やメールなどで連絡をとったりし
ていますか。

あなたの同居の家族

別居の家族や親族

知人・友人・近隣の人

医療・福祉の専門家

（上段：N,下段：％）

（上段：N,下段：％）

あなたの同居の家族

別居の家族や親族

知人・友人・近隣の人

医療・福祉の専門家

次の人たちは、どのくらい、あなたの話を聞いてくれたり、理解してくれますか。
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問55

かなり いくらか 少し
まったく

ない
該当者が
いない

無回答 合計

132 18 15 4 128 1 298

44.2 6.1 5.0 1.5 43.0 0.2 100.0

81 46 67 81 22 1 298

27.2 15.4 22.5 27.2 7.4 0.2 100.0

20 25 60 176 16 1 298

6.7 8.5 20.3 59.0 5.3 0.2 100.0

24 33 66 167 7 2 298

7.9 11.2 22.0 56.0 2.3 0.7 100.0

問56

非常に満
足してい

る

まあまあ
満足して

いる

どちらと
もいえな

い

あまり満
足してい

ない

まったく
満足して
いない

無回答 合計

N 46 180 32 31 7 2 298

％ 14.2 55.7 10.0 9.6 2.1 0.6 92.4

問57 あなたは、現在の生活で、次のような不安がありますか。

大いに
不安

まあまあ
不安

あまり
不安は
ない

わから
ない

無回答 合計

82 103 100 13 1 298

27.4 34.4 33.7 4.2 0.2 100.0

33 70 178 14 3 298

10.9 23.4 59.7 4.7 1.2 100.0

43 80 156 19 1 298

14.5 26.8 52.1 6.3 0.2 100.0

67 68 158 4 1 298

22.5 22.9 53.0 1.3 0.2 100.0

27 58 208 3 1 298

9.0 19.4 69.9 1.2 0.5 100.0

16 32 243 6 1 298

5.4 10.6 81.5 2.0 0.5 100.0

20 54 208 16 1 298

6.8 18.0 69.6 5.4 0.2 100.0

問58

かなり
苦しい

やや
苦しい

ふつう
やや余裕
がある

余裕が
ある

わから
ない

無回答 合計

N 9 31 213 31 11 1 1 298

％ 3.0 10.4 71.4 10.4 3.8 0.5 0.5 100.0

（上段：N,下段：％）

あなたの同居の家族

別居の家族や親族

知人・友人・近隣の人

医療・福祉の専門家

日頃の生活の中でちょっとした手助けが必要なとき、次の人たちはどのくらい手助けをしてくれますか。

（上段：N,下段：％）

寝たきりや認知症になるかもしれない
こと

必要な時に十分な医療を受けられない
こと

必要なときに十分な介護サービスを受
けられないこと

急に具合が悪くなった時に対応してく
れる人がいないこと

生活費など経済的なこと

住居に関すること

犯罪やサギの被害にあうこと

全体として、ご自分の生活にどのくらい満足していますか。

あなたの暮らしむきは、全般的にどれにあたりますか。
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問59

120万円未
満

120～240
万円未満

240～360
万円未満

360～480
万円未満

480～600
万円未満

600～720
万円未満

720～840
万円未満

840万円以
上

無回答 合計

N 63 89 60 17 13 1 1 2 52 298

％ 21.2 29.8 20.3 5.6 4.2 0.5 0.2 0.7 17.4 100.0

問60

学校へは
行かな
かった

尋常小学
校卒、尋
常高等小
学校卒、
新制中学

校卒

旧制中学
校卒、高
等女学校
卒、新制
高等学校

卒

旧制高等
学校卒、
専門学校
卒、新制
短大・高
専卒、専
修学校卒

大学・大
学院卒

無回答 合計

N 1 72 125 41 48 11 298

％ 0.2 24.3 41.7 13.8 16.3 3.6 100.0

問61

正 誤 無回答 合計

282 11 5 298

94.5 3.6 1.8 100.0

220 66 12 298

73.6 22.2 4.2 100.0

273 16 9 298

91.5 5.5 2.9 100.0

265 25 8 298

89.0 8.5 2.5 100.0

224 68 7 298

75.1 22.7 2.3 100.0

72 219 7 298

24.2 73.5 2.3 100.0

226 65 8 298

75.8 21.6 2.5 100.0

297 1 1 298

99.5 0.2 0.2 100.0

291 7 1 298

97.5 2.3 0.2 100.0

（上段：N,下段：％）

(3) 今日は、何曜日ですか。

(4) あなたのお母さんの結婚される前の名字は
　　何といいましたか。

(5) 現在の日本の総理大臣の名前をいってください。

(6) 今の総理大臣の前の総理大臣の名前を覚えていますか。

(7) 計算問題

(8) 生年月日

(9) 年齢

最後に記憶力について、いくつか質問をします。記憶力のとてもよい人でも時々物忘れをするものですので失礼
と存じますが、よろしくご協力ください。

(1) あなたのご住所を教えてください。

(2) 今日は、何日ですか。年、月、日をお答えください。

あなたが最後に出られた学校は、次のうちどれですか。

○○さんご自身と配偶者の方をあわせて、昨年1年間の収入は、おいくらくらいになりますか。一時的な収入は除
いてお答えください。
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３．要介護認定者/介護者調査 

 

単純集計 

 

 

 

 

 
(注)  

① 集計にあたっては、要介護度ごとにウェイトをつけたウェイトバック集計を行っている（第３章

の「1．調査の概要」を参照）． 

② 調査結果のウェイト値は少数第7位まで算出している。ウェイト値が整数でないため、ウェイト

バック後の標本数も小数点以下を四捨五入した値となっている。そのため、集計によっては総

数と合わない場合がある。 

③ 調査結果の回答比率(％)は、ウェイトバック集計後の数値である。 

④ 回答比率は小数第2位を四捨五入しているので、合計が100.0％にならない場合がある。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問1

主にして
いる人

手伝って
いる人

本人 それ以外 合計

N 489 159 23 4 675

％ 72.4 23.6 3.3 0.6 100.0

問4へ

問2

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

N 209 36 47 88 65 81 2

％ 36.7 6.3 8.3 15.5 11.5 14.2 0.3

孫
孫の配偶

者
兄弟・姉

妹
その他の

親族
ホームヘ
ルパー

その他
(親族以

外)
合計

N 4 1 15 5 4 13 571

％ 0.7 0.2 2.6 1.0 0.6 2.3 100.0

問4へ

問3

男性 女性 合計

N 170 384 554

％ 30.7 69.3 100.0

問4

男性 女性 合計

N 219 456 675

％ 32.4 67.6 100.0

問5

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～90歳 90歳以上 合計

N 40 51 99 156 154 174 675

％ 5.9 7.6 14.7 23.2 22.9 25.8 100.0

問6

市内の自
宅、親戚

宅

市外の自
宅、親戚

宅

有料老人
ホーム

高齢者向
け賃貸住

宅

養護老人
ホーム等

N 497 3 41 1 10

％ 73.6 0.5 6.1 0.2 1.5

グループ
ホーム

病院
老人保健

施設

特別養護
老人ホー

ム
その他 合計

N 16 46 39 12 8 675

％ 2.4 6.9 5.8 1.8 1.1 100.0

あなたは○○さんのお世話や家事を「主にしている人」ですか、「手伝っている人」ですか。それとも、それ以
外の人ですか。

○○さんが生活されている場所はどこですか。

○○さんの性別

回答者の性別

あなたは、○○さんからみて、どなたにあたりますか。

○○さんの年齢

要支援・要介護認定者と介護者の生活と福祉に関する実態調査

※表中のNは人数

【要介護認定者調査票（主介護者）】
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問7

0人 1人 2人 3人 4人 無回答 合計

N 142 356 131 27 13 5 675

％ 21.0 52.8 19.5 4.1 1.9 0.8 100.0

0人 1人 2人 3人 4人 5人 無回答 合計

N 40 349 190 75 13 3 5 675

％ 6.0 51.7 28.1 11.1 1.9 0.4 0.8 100.0

1人 2人 3人 4人 5人

N 128 238 150 77 51

％ 19.0 35.3 22.2 11.4 7.6

6人 7人 8人 無回答 合計

N 22 1 1 5 675

％ 3.3 0.2 0.2 0.8 100.0

問8

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

N 257 118 98 75 96 114 64

％ 38.1 17.4 14.5 11.1 14.2 16.8 9.5

孫 親
兄弟・姉

妹
その他
の親族

その他
同居者

はいない
無回答 対象者数

N 139 3 11 8 3 128 4

％ 20.7 0.5 1.6 1.3 0.5 19.0 0.6

問9

ひとりで
歩ける

杖などが
あれば、
ひとりで
歩ける

介助され
れば

歩ける

ほとんど,
まったく
歩けない

合計

N 135 166 187 187 675

％ 20.0 24.5 27.8 27.8 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 215 21 48 17 4 144 0

％ 57.3 5.5 12.8 4.6 1.0 38.3 0.0

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 0 0 0 9 8 2

％ 0.0 0.0 0.0 2.4 2.0 0.5

歩行は普通にできますか。

一緒に住んでいる人すべてについて、○○さんからみた続柄を教えて下さい（複数回答）。

［合計］

［女性］

［男性］

　現在、○○さんと一緒に住んでいるご家族は、○○さんを含めて何人ですか。

副問　　歩行や移動の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

375

675
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問10

ひとりで
普通に食
べられる

工夫すれ
ば一人で

一部介助 全面介助 合計

N 396 130 65 84 675

％ 58.6 19.2 9.6 12.5 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 60 9 16 6 2 85 0

％ 40.1 6.0 10.7 4.3 1.0 56.9 0.0

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 0 1 0 2 0

％ 0.0 0.5 0.0 1.5 0.0

問11

普通に
できる

一人で
何とか

一部介助 全面介助 合計

N 170 183 146 177 675

％ 25.2 27.0 21.6 26.2 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 187 11 37 9 3 133 0

％ 58.0 3.5 11.3 2.9 1.0 41.0 0.0

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 1 0 0 1 0

％ 0.2 0.0 0.0 0.2 0.0

問12

普通に
できる

一人で
何とか

一部介助 全面介助 無回答 合計

N 105 92 175 302 1 675

％ 15.6 13.7 25.9 44.7 0.1 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

N 139 17 108 65 4 179

％ 29.2 3.5 22.6 13.7 0.8 37.4

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 1 0 1 25 1

％ 0.2 0.0 0.3 5.2 0.3

食事をするのに手助けが必要ですか。

副問　食事の手助けはどなたがしていますか。

着替えは普通にできますか。

副問　着替えの手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

入浴は普通にできますか。

副問　入浴の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

149

323

477
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問13

普通に
できる

一人で
何とか

一部介助 全面介助 合計

N 197 176 124 178 675

％ 29.2 26.1 18.4 26.3 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

N 157 12 39 12 2 140

％ 51.9 4.1 12.8 4.1 0.8 46.4

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 1 0 0 1 1 1

％ 0.4 0.0 0.0 0.3 0.4 0.3

問14

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
合計

N 53 65 83 474 675

％ 7.8 9.7 12.3 70.2 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 310 31 95 4 5 149 0

％ 55.6 5.5 17.1 0.6 0.9 26.8 0.0

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 1 0 0 1 2 1

％ 0.2 0.0 0.0 0.2 0.4 0.2

問15

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
合計

N 97 45 73 460 675

％ 14.4 6.6 10.8 68.2 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 331 37 53 3 1 138 0

％ 59.8 6.7 9.6 0.5 0.1 24.9 0.0

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 1 0 0 6 5 1

％ 0.2 0.0 0.0 1.0 0.9 0.2

○○さんは部屋の掃除はできますか。

副問　掃除の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

○○さんは洗濯はできますか。

副問　洗濯の手助けはどなたがしていますか。

排泄の手助けは必要ですか。

副問　排泄の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

302

557

533
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問16

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
合計

N 68 50 68 490 675

％ 10.1 7.4 10.0 72.5 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 332 38 51 6 15 162 0

％ 59.7 6.8 9.2 1.1 2.6 29.1 0.0

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 1 0 0 15 1 1

％ 0.2 0.0 0.0 2.7 0.2 0.2

問17

できる
できるけ
どしてい

ない

一部手助
けが必要

全面的に
手助けが

必要
無回答 合計

N 61 36 68 508 1 675

％ 9.1 5.4 10.1 75.3 0.2 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 369 61 70 2 1 129 0

％ 64.0 10.5 12.2 0.4 0.1 22.4 0.0

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 無回答 対象者数

N 1 0 3 12 3 3

％ 0.2 0.0 0.5 2.1 0.5 0.5

問18

まったく
必要ない

あまり必
要では
ない

時々必要 常に必要 合計

N 20 109 204 343 675

％ 2.9 16.1 30.2 50.8 100.0

同居の家
族

別居の親
族

介護保険
のホーム
ヘルパー

ヘルパー
以外の介
護保険

サービス

全額自費
の介護・
家事援助
ｻｰﾋﾞｽ

入院・入
所先施設

職員

シルバー
人材セン

ター

N 326 54 64 12 6 176 2

％ 59.7 9.9 11.6 2.2 1.1 32.1 0.4

NPO、ボラ
ンティア

近所の人
友人・知

人
その他 いない 対象者数

N 0 2 1 5 8

％ 0.0 0.4 0.2 1.0 1.6

副問　食事の支度の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

○○さんは買い物はできますか。

○○さんはケガや事故がないように、または体調が悪くなった時などのために誰か見守りが必要ですか。

副問　見守りはどなたがしていますか（複数回答）。

○○さんは食事のしたくはできますか。

557

副問　買い物の手助けはどなたがしていますか（複数回答）。

576

546
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問19

自分でバ
ス、電車
を使って

外出

自分のこ
とはでき
るが、外
出は隣近
所まで

家の外に
は出ない
が、身の
回りのこ
とは何と
かできる

身の回り
のことは
何とかで
きるが、
日中でも
寝たり起
きたり

日中は寝
たり起き
たりで、
身の回り
のことは
ほとんど
できない

ほとんど
寝たきり

まったく
寝たきり

合計

N 48 124 136 120 106 66 75 675

％ 7.1 18.4 20.2 17.8 15.7 9.7 11.1 100.0

問20

はい いいえ 無回答 合計

228 437 10 675

33.8 64.7 1.5 100.0

139 513 23 675

20.7 76.0 3.3 100.0

185 471 20 675

27.4 69.7 2.9 100.0

118 541 15 675

17.6 80.2 2.3 100.0

97 564 14 675

14.4 83.5 2.1 100.0

144 518 13 675

21.4 76.7 1.9 100.0

70 590 16 675

10.3 87.3 2.3 100.0

91 565 19 675

13.5 83.6 2.9 100.0

73 585 17 675

10.9 86.6 2.5 100.0

121 534 20 675

17.9 79.1 3.0 100.0

64 593 18 675

9.5 87.8 2.6 100.0

16 642 17 675

2.3 95.1 2.5 100.0

66 595 14 675

9.7 88.2 2.1 100.0

63 594 18 675

9.3 88.0 2.7 100.0

102 558 14 675

15.2 82.7 2.1 100.0

26 635 13 675

3.9 94.1 2.0 100.0

256 406 13 675

38.0 60.1 1.9 100.0

医師 看護師
ケアマネ
ジャー

ヘルパー
やデイ等
介護職員

地域包括
支援セン
ター職員

家族・親
族、友

人・知人
その他

誰も
いない

無回答 対象者数

N 269 28 144 48 41 92 1 76 5

％ 71.0 7.5 38.1 12.5 10.9 24.2 0.2 20.2 1.3

すでに利
用してい

る

すぐに利
用したい

必要に
なったら
利用を検
討したい

利用した
くない

無回答 合計

N 13 1 45 307 14 379

％ 3.3 0.2 11.8 80.9 3.7 100.0

○○さんのふだんの生活の様子は、次のうちのどれに一番近いですか。

理由なく夜起きて騒ぐ

一日中とりとめのないことをしゃべっている

同じ動作を何回も繰り返す

食べ物でないものを口の中に入れてしまう

医師から認知症と診断された

（上段：N,下段：％）

特に理由なく入浴や着替えを嫌がる

自分の年齢がわからないことが多い

家の中でも洗面所の場所がわからないことがある

子どもの人数をきちんと答えられないことがある

家の中で目的なく歩き回ることが目立つ

鏡に映っている自分に話しかけることがある

慣れている場所でも、ときに道を間違うことがある

子どもの住んでいる都道府県、あるいは市町村がわからな
い

今住んでいるところを自分の家だと思っていないことがあ
る

同居している子どもやその配偶者を他人と間違うことがあ
る

直前に食べた食事を、食べていないということがある

食べられるものは手あたりしだい食べてしまう

問20で「1　はい」が1つ以上ある場合

副問1　認知症について相談した人はいますか（複数回答）。

副問2　金銭管理などのお手伝いをする「成年後見人」を利用したいですか。

この1ヵ月の間に、○○さんに次のようなことが見られましたか。

379
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問21

通院して
いる

往診して
もらって

いる

入院・入
所してい

る

医師の診
察はうけ
ていない

無回答 対象者数

N 432 79 157 24 1

％ 64.0 11.7 23.3 3.6 0.1

徒歩
パス、電

車
タクシー 自家用車 無回答 対象者数

N 128 81 169 133 8

％ 29.6 18.8 39.2 30.7 1.9

家族、親
族

ヘルパー その他
誰もいな

い
対象者数

N 320 25 13 86

％ 74.1 5.7 3.0 19.9

問22

床ずれが
できてい

る

経管栄養
をしてい

る

気管切開
をしてい

る

吸引器を
使ってい

る

膀胱カ
テーテル
を使って

いる

酸素療法
を行って

いる

人工呼吸
器をつけ
ている

自己導尿
をしてい

る

N 42 27 6 20 20 13 1 10

％ 6.2 4.0 0.9 3.0 2.9 1.9 0.1 1.5

人工透析
をしてい

る

自分（家
族）で注
射をうっ
ている

人工肛門
をつけて

いる

IVH（中心
静脈栄

養）をし
ている

その他
医療処置
は特に必
要でない

無回答 対象者数

N 13 11 5 3 42 524 5

％ 1.9 1.6 0.8 0.4 6.3 77.7 0.7

本人 回答者
家族・親

族
訪問看護

師

往診して
くれる医

師

通院して
いる医療
機関の医
師、看護

師

入院・入
所施設の
医師、看

護師

その他 無回答 対象者数

N 17 35 7 21 19 32 60 1 1

％ 11.3 24.1 4.5 14.5 12.7 22.1 40.7 1.0 0.7

そう思う
まあそう

思う

あまりそ
う思わな

い

まったく
そう思わ

ない

わからな
い

無回答

46 29 23 23 21 6

31.0 19.7 15.4 15.9 14.1 4.1

16 16 44 55 15 1

10.6 10.9 29.8 37.4 10.5 0.7

10 16 48 65 7 1

6.7 10.7 32.7 44.4 4.7 0.7

○○さんは現在、通院や往診など医師の診察を定期的に受けていますか（複数回答）。

副問1　どのような交通手段で通院していますか（複数回答）。

家族が医療処置を行うのは精神的な負担が大き
い

現在、行っている医療処置が○○さんにとって
適切なのか不安に感じる

医師・看護師は、家族に医療処置についてもっ
とくわしく説明してほしい

副問2　通院には誰が付き添っていますか（複数回答）。

○○さんは現在、次のような医療処置が必要な状態ですか（複数回答）。

問22で、1～13に丸が1つ以上ある場合

副問1　○○さんの医療処置は誰がしていますか（複数回答）。

副問2　医療処置に関して、どのように思われますか。

147

（対象者数：N=147,上段：N,下段：％）

675

《医療ニーズ》

675

432

432
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問23

非常に
満足して

いる

わりと
満足して

いる

あまり
満足して
いない

全然
満足して
いない

無回答 合計

N 185 349 85 26 30 675

％ 27.4 51.7 12.5 3.9 4.5 100.0

問24

いる いない 無回答 合計

N 590 77 8 675

％ 87.3 11.5 1.2 100.0

問25へ

月に1回
以上

2～3カ月
に1回

年に
2～3回

それより
少ない

無回答

N 516 28 11 23 10 675

％ 76.5 4.2 1.6 3.5 1.5 100.0

はい いいえ 無回答 合計

532 41 16 590

90.3 7.0 2.7 100.0

526 47 17 590

89.2 8.0 2.9 100.0

520 52 18 590

88.2 8.8 3.1 100.0

449 124 16 590

76.2 21.1 2.7 100.0

42 531 17 590

7.0 90.1 2.9 100.0

524 47 18 590

89.0 8.0 3.1 100.0

485 74 31 590

82.2 12.5 5.2 100.0

72 489 28 590

12.3 82.9 4.8 100.0

非常に
満足して

いる

わりと
満足して

いる

あまり
満足して
いない

全然
満足して
いない

無回答 合計

N 283 252 24 14 17 590

％ 48.0 42.7 4.1 2.3 2.9 100.0

問25

非常に
満足して

いる

わりと
満足して

いる

あまり
満足して
いない

全然
満足して
いない

無回答 合計

N 213 319 60 17 65 675

％ 31.6 47.3 8.9 2.6 9.7 100.0

サービスの内容についての不平や不満を聞いて
くれますか

サービス内容の変更には、あまり応じてくれま
せんか

（上段：N,下段：％）

副問3　全体的にみて、現在の担当ケアマネジャーの対応に、どの程度満足していますか。

介護保険サービスを利用する前には、サービスの利用計画、いわゆるケアプランを作成する必要があります。全
体的にみて、今のケアプランにどの程度満足していますか。

介護のことについて、いつも相談にのってくれ
ますか

サービスや制度について、わかりやすく説明し
てくれますか

サービスを選ぶ際などに、わからないときや
迷った時などは的確に判断を下してくれますか

こちらから連絡しなくても、ときどき様子をう
かがう訪問や電話をしてくれますか。

ケアマネジャー自身の判断や決定を、強引に押
しつけようとしますか

いつも○○さんや家族の立場になって、一緒に
考えてくれますか

《要介護認定》

要介護認定の結果には、満足していますか。

○○さんには、ホームヘルパーやデイサービスといった、さまざまな介護サービスをつかえるようにしてくれる
ケアマネジャー（介護支援専門員）がいますか。

副問　ケアマネジャーとどのくらいの頻度で連絡を取り合っていますか。
　　　訪問と電話の合計でお答えください。

副問2　○○さんのケアマネジャーについて以下の点はいかがですか。

｜ 316 ｜



問26

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが利用
したこと
はない

知らな
かった

無回答 合計

N 182 429 56 7 675

％ 27.0 63.6 8.3 1.1 100.0

副問4へ

0～1回 2～3回 4～5回 6～10回 11～20回 21～30回

N 73 30 12 16 34 9

％ 39.9 16.3 6.6 8.8 18.7 4.9

31～40回 41～50回 51回以上 無回答 合計

N 0 2 2 5 182

％ 0.0 1.1 1.1 2.7 100.0

非常に
満足して

いる

わりと
満足して

いる

あまり
満足して
いない

全然
満足して
いない

無回答 合計

N 47 85 32 7 12 182

％ 7.0 12.5 4.7 1.1 1.7 27.0

0～1回 2～3回 4～5回 6～10回 11～20回 21～30回

N 40 18 5 5 52 11

％ 22.0 9.9 2.7 2.7 28.5 6.0

31～40回 41～50回 何回でも 無回答 合計

N 0 2 17 33 182

％ 0.0 1.1 9.3 18.1 100.0

0～7日 8～14日 15～21日 22～60日 61～90日 91～120日 何日でも 無回答 合計

N 68 17 4 4 2 1 20 66 182

％ 37.4 9.3 2.2 2.2 1.1 0.5 11.0 36.3 100.0

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

無回答 合計

N 13 74 58 78 259 3 485

％ 2.7 15.3 11.9 16.1 53.3 0.7 100.0

0～1回 2～3回 4～5回 6～10回 11～20回 21～30回 何回でも 無回答 合計

N 10 23 3 3 12 1 21 15 88

％ 10.9 25.6 3.3 3.2 13.7 1.1 24.0 17.2 100.0

0～1日間 2～3日間 4～5日間 6～10日間
11～20日

間
21～30日

間
31日間～
50日間

何日間で
も

無回答 合計

N 2 24 6 11 2 1 1 22 18 88

％ 2.4 27.4 6.5 12.5 2.4 1.6 1.5 24.9 20.2 100.0

副問4　現在、ショートステイを利用したいと思いますか。

ショートステイサービスをご存知でしたか。利用したことがありますか。

副問1　この1年間では、何回くらい利用しましたか。

副問2　全体的にみて、ショートステイサービスにどの程度満足していますか。

副問3　何回でも利用できるとしたら、今後、年に何回くらい利用したいですか。

　　　　制限がないならば、何日間まで利用したいですか。

【問26で「2～3　利用したことはない・知らなかった」と回答した人に】

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後年に何回くらい利用したいですか。

　　　　制限がないならば、何日間まで利用したいですか。

《ショートステイ》
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問27

現在利用
している

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが、利
用したこ
とはない

知らな
かった

無回答 合計

N 203 98 359 7 8 675

％ 30.0 14.5 53.2 1.0 1.2 100.0

副問6へ

0～1回 2～3回 4～5回 6～10回 11～20回 21～30回 31～40回 何回でも 無回答 合計

N 46 81 32 32 7 1 1 1 3 203

％ 22.7 39.7 15.6 15.7 3.4 0.4 0.3 0.4 1.7 100.0

ある ない
わから
ない

無回答 合計

N 34 158 6 4 203

％ 17.0 78.1 2.8 2.1 100.0

20～30分 30～45分 45～60分 60～90分 90分以上 無回答 合計

N 19 20 80 55 24 5 203

％ 9.2 10.0 39.3 27.2 12.0 2.4 100.0

非常に
満足して

いる

わりと
満足して

いる

あまり
満足して
いない

全然
満足して
いない

無回答 合計

N 78 97 19 1 7 203

％ 38.6 48.0 9.3 0.7 3.4 100.0

0～1回 2～3回 4～5回 6～10回 11～20回 21～30回 何回でも 無回答 合計

N 31 80 28 32 6 2 17 8 203

％ 15.2 39.2 13.9 15.5 3.0 0.8 8.6 3.7 100.0

問28へ

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

無回答 合計

N 12 45 40 73 289 4 464

％ 2.7 9.8 8.6 15.8 62.3 0.9 100.0

1回 2回 3回 4回 7回 何回でも 無回答 合計

N 18 14 10 1 2 5 7 58

％ 30.8 24.6 17.3 2.3 3.9 9.5 11.2 100.0

ホームヘルパーをご存知でしたか。利用したことがありますか。

副問1　この1週間では、何回くらい利用しましたか。

副問5　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

【問27で「2～4　現在利用していない・知らない」と回答した人に】

副問6　現在、ホームヘルパーを利用したいと思いますか。

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

副問2　その中で、介護保険以外のヘルパーの利用はありますか。

副問3　1回あたりのホームヘルパーの利用時間は、だいたいどのくらいの時が多いですか。

副問4　全体的にみて、ホームヘルプサービスにどの程度満足していますか。

《ホームヘルプサービス》
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問28

現在利用
している

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが、利
用したこ
とはない

知らな
かった

無回答 合計

N 289 123 242 13 7 675

％ 42.8 18.2 35.8 2.0 1.1 100.0

副問4へ

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 合計

N 5 51 113 72 27 15 6 1 289

％ 1.8 17.6 39.2 24.7 9.3 5.1 2.1 0.2 100.0

非常に
満足して

いる

わりと
満足して

いる

あまり
満足して
いない

全然
満足して
いない

無回答 合計

N 113 164 8 1 3 289

％ 39.0 56.9 2.7 0.3 1.2 100.0

0回 1回 2回 3回 4回 5回

N 2 23 90 93 35 20

％ 0.8 7.9 31.0 32.1 12.1 7.0

6回 7回
何回でも
利用した

い
無回答 合計

N 7 10 7 3 289

％ 2.3 3.4 2.4 1.0 100.0

問29へ

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

無回答 合計

N 8 33 38 72 221 7 378

％ 2.2 8.6 9.9 19.2 58.3 1.8 100.0

1回 2回 3回 4回 5回 7回
何回でも

利用
したい

無回答 合計

N 13 11 6 1 2 1 2 5 41

％ 32.3 26.4 13.6 3.3 3.7 3.2 5.5 11.7 100.0

《通所サービス》

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

通所サービスをご存知でしたか。利用したことがありますか。

副問1　この1週間では、何回くらい利用しましたか。

副問2　全体的にみて、通所サービスにどの程度満足していますか。

副問3　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

【問28で「2～4　現在利用していない・知らない」と回答した人に】

副問4　現在、通所サービスを利用したいと思いますか。
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問29

現在利用
している

かつて利
用したこ
とがある

知ってい
たが、利
用したこ
とはない

知らな
かった

無回答 合計

N 95 57 457 58 8 675

％ 14.1 8.4 67.7 8.5 1.2 100.0

副問4へ

副問1　この1ヶ月では、何回くらい利用しましたか。

0～1回 2～3回 4～5回 6～10回 11～20回 21～30回 合計

N 15 15 42 18 5 1 95

％ 15.6 15.5 43.9 18.4 5.7 0.8 100.0

非常に
満足して

いる

わりと
満足して

いる

あまり
満足して
いない

全然
満足して
いない

合計

N 51 40 1 3 95

％ 53.6 42.0 1.4 3.0 100.0

0～1回 2～3回 4～5回 6～10回 11～20回 何回でも 無回答 合計

N 15 15 38 18 4 4 1 95

％ 15.4 15.5 40.0 19.2 4.5 4.0 1.4 100.0

問30へ

すぐにで
も利用し

たい

利用を検
討したい

なるべく
利用した
くない

利用は
まったく
考えてい

ない

現在は利
用する必
要がない

無回答 合計

N 6 47 50 63 402 4 571

％ 1.0 8.2 8.8 11.0 70.3 0.7 100.0

1回 2回 3回 4回 8回 何回でも 無回答

N 15 7 1 8 1 6 14 53

％ 29.1 13.2 2.6 14.4 1.3 12.2 26.4 100.0

副問3　何回でも利用できるとしたら、今後、週に何回くらい利用したいですか。

訪問看護サービスをご存知でしたか。利用したことがありますか。

副問2　全体的にみて、訪問看護サービスにどの程度満足していますか。

【問29で「2～4　現在利用していない・知らない」と回答した人に】

副問4　現在、訪問看護サービスを利用したいと思いますか。

副副問　何回でも利用できるとしたら、今後、月に何回くらい利用したいですか。
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問30

利用した
知ってい
たが利用
はない

知らな
かった

無回答
利用

したい
利用しな
くてよい

わから
ない

無回答

84 528 52 11 109 509 45 12

12.5 78.2 7.6 1.6 16.2 75.4 6.6 1.8

144 391 129 11 147 470 44 14

21.3 58.0 19.1 1.6 21.8 69.7 6.5 2.0

11 460 193 11 54 546 63 12

1.6 68.1 28.6 1.6 8.0 80.9 9.3 1.8

20 380 265 11 53 538 70 14

2.9 56.2 39.3 1.6 7.9 79.7 10.3 2.1

15 405 243 12 55 538 69 13

2.3 60.0 35.9 1.8 8.1 79.7 10.3 1.9

9 297 357 12 49 526 87 13

1.4 44.0 52.8 1.7 7.2 78.0 12.9 1.9

6 266 392 12 44 528 89 14

.9 39.3 58.1 1.7 6.6 78.2 13.1 2.1

358 269 37 12 352 271 37 15

53.0 39.8 5.5 1.7 52.2 40.1 5.4 2.2

273 338 52 12 234 378 49 14

40.5 50.0 7.7 1.7 34.7 56.0 7.3 2.0

121 423 120 12 189 430 43 13

17.9 62.7 17.7 1.7 28.1 63.7 6.3 1.9

問31

非常に負
担である

多少負担
である

あまり負
担ではな

い

まったく
負担では

ない

サービス
利用料を
払ってい

ない

サービス
を利用し
ていない

無回答 合計

N 82 210 193 83 27 58 22 675

％ 12.1 31.1 28.6 12.3 3.9 8.6 3.3 100.0

問32

現在、入
所中であ

る

現在、入
所の申し
込みをし
ている

すぐにで
も入所を
希望する

入所を検
討したい
と思う

なるべく
なら入所
させたく

ない

絶対に入
所はさせ
たくない

現在は入
所する必
要がない

無回答 合計

N 14 39 41 87 132 29 319 14 675

％ 2.0 5.8 6.1 12.9 19.6 4.3 47.2 2.1 100.0

問33

現在、入
所中であ

る

すぐにで
も入所を
希望する

入所を検
討したい
と思う

なるべく
なら入所
させたく

ない

絶対に入
所はさせ
たくない

現在は入
所する必
要がない

無回答 合計

N 43 22 79 136 33 344 17 675

％ 6.4 3.3 11.7 20.2 4.9 51.0 2.5 100.0

夜間対応型訪問介護

《その他の介護保険・医療保険サービス》

次のサービスをご存知でしたか、利用したことがありますか。また、今後利用したいと思いますか。

訪問リハビリテーション

訪問入浴介護

利用有無 利用希望

（対象者数：N=675,上段：N,下段：％）

訪問診療

住宅改修費の助成

福祉用具の貸出、または支
給

複合型サービス

小規模多機能居宅介護

認知症対応型共同生活介護

定期巡回・随時対応型訪問
介護看護

介護保険のサービスをお使いの方はサービス利用料を原則お支払いですが、それはお宅の家計にとってどの程度
負担ですか。

あなたは、○○さんの特別養護老人ホームへの入所を希望しますか。

あなたは、○○さんの老人保健施設への入所を希望しますか。
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問34

現在、入
院中であ

る

すぐにで
も入院を
希望する

入院を検
討したい
と思う

なるべく
なら入院
させたく

ない

絶対に入
院はさせ
たくない

現在は入
院する必
要がない

無回答 合計

N 18 19 89 135 39 359 15 675

％ 2.7 2.9 13.2 20.0 5.7 53.2 2.3 100.0

問35

現在、入
居中であ

る

現在、入
居の申し
込みをし
ている

すぐにで
も入居を
希望する

入居を検
討したい
と思う

なるべく
なら入居
させたく

ない

絶対に入
居はさせ
たくない

現在は入
居する必
要がない

無回答 合計

N 42 2 21 148 85 46 318 12 675

％ 6.3 .3 3.2 21.9 12.6 6.8 47.1 1.7 100.0

問36

現在、入
居中であ

る

現在、入
居の申し
込みをし
ている

すぐにで
も入居を
希望する

入居を検
討したい
と思う

なるべく
なら入居
させたく

ない

絶対に入
居はさせ
たくない

現在は入
居する必
要がない

無回答 合計

N 3 1 19 70 95 43 432 12 675

％ 0.5 0.1 2.9 10.3 14.1 6.4 63.9 1.8 100.0

問37 

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

孫
孫の配偶

者
兄弟・姉

妹

N 205 36 41 86 63 69 0 4 1 13

％ 30.4 5.3 6.0 12.8 9.4 10.3 0.0 0.6 0.2 2.0

その他の
親族

ホームヘ
ルパー

入院・入
所してい
る施設の

職員

近隣の
人、知

人、ボラ
ンティア

民生委
員、町内
会、婦人
会等の役

員

その他
主介護者
はいない

無回答 合計

N 3 30 60 0 0 1 57 3 675

％ 0.5 4.5 8.8 0.0 0.0 0.2 8.4 0.4 100.0

問47へ 問54へ

問38

男性 女性 合計

N 164 360 524

％ 31.2 68.8 100.0

問39

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

N 1 0 9 30 118 78

％ 0.3 0.0 1.7 5.8 22.5 14.9

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上 無回答 合計

N 86 46 62 90 3 524

％ 16.4 8.9 11.9 17.1 0.6 100.0

《主介護者》

○○さんの「お世話を主にしている人」はどなたですか。

「お世話を主にしている人」の性別を教えて下さい。

「お世話を主にしている人」の年齢はおいくつですか。

あなたは、○○さんの有料老人ホームへの入居を希望しますか。

あなたは、○○さんのサービス付き高齢者向け住宅への入居を希望しますか。

あなたは、○○さんの療養型医療施設への入院を希望しますか。
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問40

一緒に住
んでいる

片道15分
未満のと
ころに住
んでいる

片道15分
～1時間未
満のとこ
ろに住ん
でいる

片道1～2
時間未満
のところ
に住んで

いる

片道2時間
以上かか
るところ
に住んで

いる

無回答 合計

N 419 35 40 18 9 2 524

％ 80.0 6.6 7.7 3.5 1.8 0.4 100.0

問41

していな
い

している 無回答 合計

N 475 48 1 524

％ 90.6 9.1 0.3 100.0

問42

毎日かか
りきりで
お世話し
ている

かかりき
りではな
いが、ほ
ぼ毎日

週に3～5
日くらい

週に1～2
日くらい

それより
少ない

お世話は
していな

い
無回答 合計

N 167 221 33 39 28 33 2 524

％ 31.9 42.2 6.4 7.5 5.4 6.3 0.3 100.0

問43

6カ月未満
6カ月以上
1年未満

1年以上
3年未満

3年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上
お世話は
していな

い
無回答 合計

N 20 44 105 120 120 79 33 1 524

％ 3.8 8.4 20.1 22.9 23.0 15.2 6.3 0.3 100.0

問44

いる いない 無回答 合計

N 239 279 5 524

％ 45.7 53.3 1.0 100.0

問45

常勤、ま
たは週30
時間以

上、勤務
している

パート、
または週
30時間未
満、勤務
している

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日、か
なりの時
間従事

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日わず
かな時間
だけ従事

自営業や
農業に、
週に1～2
回程度、
あるいは
忙しい時
のみ従事

収入の
ある仕事
はして
いない

無回答 合計

N 72 67 31 6 16 330 2 524

％ 13.8 12.8 5.8 1.1 3.1 62.9 0.4 100.0

問46

常勤職を
辞めた

非常勤・
パートの
職を辞め

た

辞めた経
験はない

そもそも
収入のあ
る仕事を
もってい
なかった

わからな
い

無回答 対象者数

N 45 57 283 132 5 2

％ 8.5 10.8 54.0 25.2 1.0 0.4

「お世話を主にしている人」は、現在、収入のある仕事をしていますか。

「お世話を主にしている人」は、介護のために、収入のある仕事を辞めたことがありますか（複数回答）。

「お世話を主にしている人」は、○○さんと一緒に住んでいますか。離れて住んでいる場合は、ふだん使ってい
る交通手段で、どのくらいの時間がかかりますか。

「お世話を主にしている人」は、○○さん以外の高齢者、病人、乳幼児、障がいのある人のお世話もしてらっ
しゃいますか。

この1ヵ月間に、「お世話を主にしている人」は、○○さんのお世話をどの程度なさいましたか。

「お世話を主にしている人」が、○○さんのお世話をされるようになってから、どのくらいたちますか。

もし「お世話をしている人」が、急病や外出などでお世話ができないような状況になった場合、一週間程度、代
わりにお世話を頼める人がいますか。

524
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問47

配偶者
息子（配
偶者あ
り）

息子（配
偶者な
し）

娘（配偶
者あり）

娘（配偶
者なし）

息子の妻
（嫁）

娘の夫
（婿）

孫
孫の配偶

者
兄弟・姉

妹

N 9 81 37 77 35 41 21 16 3 5

％ 1.4 13.2 6.1 12.6 5.7 6.6 3.5 2.6 0.5 0.8

その他の
親族

ホームヘ
ルパー

入院・入
所してい
る施設の

職員

近隣の
人、知

人、ボラ
ンティア

民生委
員、町内
会、婦人
会等の
役員

その他
手伝って
いる人は
いない

無回答 合計

N 9 30 44 1 0 4 196 6 615

％ 1.5 4.8 7.1 0.1 0.0 0.7 31.9 1.0 100.0

問53へ 問54へ

問48

男性 女性 合計

N 154 181 335

％ 45.9 54.1 100.0

問49

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

N 3 4 27 60 107 63

％ 0.9 1.3 7.9 18.0 32.1 18.7

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上 無回答 合計

N 33 27 4 5 1 335

％ 9.8 8.2 1.3 1.5 0.4 100.0

問50

一緒に住
んでいる

片道15分
未満のと
ころに住
んでいる

片道15分
～1時間未
満のとこ
ろに住ん
でいる

片道1～2
時間未満
のところ
に住んで

いる

片道2時間
以上かか
るところ
に住んで

いる

無回答 合計

N 161 57 55 43 18 1 335

％ 48.0 17.2 16.4 13.0 5.3 0.2 100.0

問51

毎日かか
りきりで
お世話し
ている

かかりき
りではな
いが、ほ
ぼ毎日

週に3～5
日くらい

週に1～2
日くらい

それより
少ない

お世話は
していな

い
合計

N 12 74 26 100 100 24 335

％ 3.4 22.2 7.7 29.9 29.9 7.2 100.2

問52

常勤、ま
たは週30
時間以

上、勤務
している

パート、
または週
30時間未
満、勤務
している

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日、か
なりの時
間従事

自営業や
農業に、
ほとんど
毎日わず
かな時間
だけ従事

自営業や
農業に、
週に1～2
回程度、
あるいは
忙しい時
のみ従事

収入の
ある仕事
はして
いない

無回答 合計

N 122 65 27 3 7 109 1 335

％ 36.4 19.5 8.1 0.9 2.1 32.5 0.4 100.0

「最もよく手伝っている人」は、○○さんと一緒に住んでいますか。離れて住んでいる場合は、普段使っている
交通手段で、どのくらい時間がかかりますか。

この1ヵ月間に、「最もよく手伝っている人」は、○○さんのお世話をどの程度なさいましたか。

「最もよく手伝っている人」は、現在、収入のある仕事をしていますか。

《副介護者》

「主にしている人」以外で、○○さんのお世話や家事を最もよく手伝っている方を、一人あげてください。

お世話を「最もよく手伝っている人」の性別を教えて下さい。

「最もよく手伝っている人」の年齢はおいくつですか。
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問53

無回答 合計

N 3 413

％ 0.7 100.0

いる いない いる いない

1 158 5 154

0.9 99.1 3.1 96.9

22 137 28 131

13.9 86.1 17.6 82.4

13 146 40 119

8.3 91.7 25.1 74.9

31 128 0 159

19.7 80.3 0.0 100.0

11 148 1 159

7.0 93.0 0.5 99.5

25 134 1 159

15.7 84.3 0.5 99.5

8 151 0 159

5.3 94.7 0.0 100.0

24 135 2 157

15.0 85.0 1.3 98.7

1 159

0.4 99.6

　　副々介護者がご親族の場合には、それぞれの人数も教えて下さい。

1人 2人 1人

17 5 8

77.5 22.5 100.0

1人 1人 2人 5人

13 17 6 1

100.0 69.6 27.1 3.3

1人 2人 1人

28 3 1

89.0 11.0 100.0

1人 1人 2人

11 2 1

100.0 42.2 15.5

1人 2人 4人 無回答

24 1 1 1

96.9 3.1 26.7 20.2

孫の配偶者

息子の妻（嫁）

孫

その他の親族

人数 人数続柄

息子（配偶者あり）

息子（配偶者なし）

娘（配偶者あり）

娘（配偶者なし）

続柄

娘の夫（婿）

娘（配偶者あり）

娘（配偶者なし）

息子の妻（嫁）

問54へ

副問　その方はどなたですか。

娘の夫（婿）

孫

孫の配偶者

続柄

その他の親族

ホームヘルパー

施設・病院の職員

ボランティア

近隣の人

友人、知人

民生委員、町内会、婦人会等の
役員

その他

（上段：N,下段：％）

《副々介護者》

「主にしている人」と「最もよく手伝っている人」以外に、日常的に○○さんのお世話や家事を手伝っている人
がいますか。

続柄

○○さんご自身の配偶者

息子（配偶者あり）

息子（配偶者なし）

（対象者数は副々介護者の人数,上段：N,下段：％）

「主にしている人」
と「最もよく手伝っ

ている人」だけ

250

60.7

「主にしている人」
と「最もよく手伝っ
ている人」以外にも

いる

159

38.6
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いない 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答 合計

N 69 132 294 128 35 8 3 7 765

％ 10.3 19.5 43.6 19.0 5.2 1.2 0.3 1.0 100

主介護者 副介護者
配偶者が
主介護者

配偶者が
副介護者

多少
手伝って

いる

ほとんど
して

いない
無回答 計

N 226 228 28 16 193 624 30 1,301

％ 17.4 17.5 2.2 1.2 14.8 48.0 2.3 100.0

男性 女性 無回答 計

N 649 638 13 1,300

％ 49.9 49.1 1.0 100.0

30歳未満
30～40歳

未満
40～50歳

未満
50～60歳

未満
60～70歳

未満
70歳以上 無回答 計

N 9 83 264 459 370 84 29 1,298

％ 0.7 6.4 20.3 35.4 28.5 6.5 2.2 100.0

はい いいえ 無回答 計

N 918 360 21 1,299

％ 70.7 27.7 1.6 100.0

はい いいえ 無回答 計

N 867 392 40 1,299

％ 66.7 30.2 3,1 100.0

同居 15分未満
15分から
1時間未満

1～2時間 2時間以上 無回答 計

N 364 151 270 246 235 35 1,300

％ 28.0 11.6 20.8 18.9 18.1 2.6 100.0

副問6 そのお子さんの家は、〇○さんの家から片道でどのくらいの時間がかかりますか。

要介護認定者の子ども

問54 ○〇さんにはお子さんは何人いますか。

副問1 お子さんは、〇〇さんの介護や手助けをしていますか(複数回答）。

副問2 そのお子さんの性別を教えてください。

副問3 そのお子さんの年齢を教えてください。

副問4 そのお子さんには、配偶者がいますか。

副問5 そのお子さんは、収入のある仕事をしていますか。
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「○○さんの家族・親族」が回答している場合

《回答者の生活・健康状態》

問55

よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない 無回答 合計

N 89 110 183 143 22 7 554

％ 16.0 19.9 33.1 25.8 4.0 1.2 100.0

問56

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったく

ない
無回答

33 34 120 109 252 6

5.9 6.1 21.7 19.7 45.5 1.0

9 9 55 81 394 7

1.6 1.7 9.9 14.6 71.0 1.2

4 12 76 82 375 6

0.7 2.2 13.7 14.7 67.7 1.0

15 22 106 121 284 6

2.8 4.0 19.2 21.8 51.2 1.0

4 6 26 57 454 7

0.7 1.1 4.7 10.3 81.8 1.3

問57

非常にあ
てはまる

少しあて
はまる

あまりあ
てはまら

ない

まったく
あてはま
らない

無回答

57 193 135 160 10

8.5 28.5 20.0 23.6 1.5

64 198 143 139 11

9.5 29.3 21.1 20.5 1.7

61 131 123 229 10

9.0 19.4 18.3 34.0 1.5

20 81 127 317 10

2.9 12.0 18.8 47.0 1.5

115 144 128 158 10

17.0 21.3 19.0 23.4 1.5

109 162 114 158 11

16.2 24.1 16.9 23.3 1.6

27 65 140 311 11

4.1 9.6 20.7 46.1 1.7

85 139 138 181 11

12.5 20.6 20.5 26.8 1.7

問58

まったく
ない

1時間未満 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間以上 無回答 合計

N 85 69 68 114 91 35 81 12 554

％ 15.3 12.4 12.2 20.6 16.5 6.3 14.7 2.2 100.0

お世話で、精神的にまいってしまう

お世話のために（あなたが）仕事に出られない／よい仕事
につけない／家業が思うようにやれない

お世話のために（あなたが）育児や家族の世話に思うよう
に手が回らない

○○さんのことが気になって、昼間（あなたが）思うよう
に外出できない

お世話をするために、昼間（あなたが）趣味や学習活動な
どをする「自由な時間」を思うようにとれない

お世話のことで、家族・親戚と意見があわない

お世話のために経済的負担が大きい

お世話を続けていく中で、次のような問題が、あなたにどの程度あてはまりますか。

あなたの現在の健康状態はいかがですか。

神経過敏に感じましたか

絶望的だと感じましたか

そわそわしたり、落ち着きなく感じましたか

気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れな
いように感じましたか

自分は価値のない人間だと感じましたか

近ごろ、あなたは次のように感じることがありますか。

お世話で疲れて、からだの調子が良くない

あなたが趣味など自分のために使える時間はどのくらいですか。1日の平均でお答えください。

（対象者数：N=554,上段：N,下段：％）

（対象者数：N=554,上段：N,下段：％）
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問59

1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2～3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1
回より少

ない
全くない 無回答 合計

N 51 71 82 86 107 148 10 554

％ 9.2 12.8 14.8 15.5 19.3 26.6 1.8 100.0

問60

1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2～3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1
回より少

ない
全くない 無回答 合計

N 32 45 43 49 56 322 8 554

％ 5.8 8.1 7.7 8.8 10.1 58.2 1.4 100.0

問61

かなり いくらか 少し
まったく

ない
該当者が
いない

無回答 合計

209 57 51 64 166 8 554

37.8 10.2 9.2 11.5 29.9 1.4 100.0

138 120 114 152 23 7 554

24.9 21.7 20.5 27.5 4.2 1.3 100.0

43 105 118 256 23 9 554

7.7 18.9 21.4 46.1 4.2 1.7 100.0

253 136 88 59 10 7 554

45.7 24.6 16.0 10.7 1.8 1.3 100.0

問62

かなり いくらか 少し
まったく

ない
該当者が
いない

無回答 合計

213 59 55 63 158 7 554

38.4 10.6 10.0 11.3 28.4 1.3 100.0

132 117 112 166 19 8 554

23.9 21.2 20.2 29.9 3.4 1.4 100.0

62 111 132 219 21 9 554

11.1 20.1 23.8 39.6 3.8 1.7 100.0

94 101 131 209 11 9 554

17.0 18.1 23.7 37.7 1.9 1.5 100.0

問63

かなり いくらか 少し
まったく

ない
該当者が
いない

無回答 合計

202 70 49 65 159 9 554

36.5 12.6 8.9 11.7 28.7 1.5 100.0

103 115 112 194 20 9 554

18.6 20.8 20.2 35.0 3.7 1.7 100.0

23 55 112 325 29 10 554

4.2 10.0 20.2 58.6 5.3 1.8 100.0

44 58 84 334 24 10 554

7.9 10.5 15.2 60.3 4.3 1.8 100.0

知人・友人・近隣の人

医療・福祉の専門家

日頃の生活の中でちょっとした手助けが必要なとき、次の人たちはどのくらい手助けをしてくれますか。

あなたの同居の家族

あなたは、友人や知人、親戚の方と会ったり、一緒に出かけることが、どのくらいありましたか。

あなたは、自治会、町内会、趣味や宗教のグループ、その他のクラブやグループ活動などに何回くらい出かけて
いますか。

次の人たちは、どのくらい介護に関する相談にのってくれたり、情報を提供してくれますか。

あなたの同居の家族

別居の家族や親族

知人・友人・近隣の人

医療・福祉の専門家

介護以外の事も含めて、あなたに心配ごとや困りごとがあるとき、次の人たちはどのくらい相談にのってくれま
すか。

あなたの同居の家族

別居の家族や親族

（上段：N,下段：％）

（上段：N,下段：％）

（上段：N,下段：％）

別居の家族や親族

知人・友人・近隣の人

医療・福祉の専門家
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問64

かなり いくらか 少し
まったく

ない
該当者が
いない

無回答 合計

38 48 59 258 144 7 554

6.9 8.7 10.7 46.5 25.9 1.3 100.0

23 32 50 423 18 7 554

4.2 5.8 9.0 76.3 3.3 1.3 100.0

3 9 11 503 21 7 554

0.5 1.7 1.9 90.7 3.8 1.3 100.0

5 14 18 498 13 7 554

0.9 2.5 3.2 89.9 2.3 1.3 100.0

問65

非常にあ
てはまる

かなりあ
てはまる

まあまあ
あてはま

る

あまりあ
てはまら

ない

まったく
あてはま
らない

無回答 合計

42 57 160 181 99 15 554

7.7 10.3 28.9 32.6 17.8 2.8 100.0

69 79 118 162 113 13 554

12.5 14.2 21.3 29.2 20.4 2.4 100.0

70 128 216 90 35 14 554

12.6 23.2 39.0 16.3 6.4 2.5 100.0

52 67 124 166 129 16 554

9.3 12.1 22.3 30.0 23.3 3.0 100.0

34 49 104 189 163 16 554

6.1 8.9 18.7 34.1 29.4 2.8 100.0

119 106 144 100 65 20 554

21.5 19.0 26.0 18.1 11.8 3.6 100.0

12 22 47 220 239 15 554

2.1 4.0 8.5 39.7 43.0 2.6 100.0

61 98 182 127 68 18 554

11.0 17.7 32.9 22.9 12.2 3.3 100.0

60 93 138 137 114 13 554

10.8 16.8 24.8 24.6 20.5 2.4 100.0

42 44 80 213 162 14 554

7.6 8.0 14.4 38.4 29.1 2.5 100.0

146 150 155 57 33 13 554

26.3 27.1 28.0 10.3 5.9 2.4 100.0

23 51 135 213 119 14 554

4.2 9.2 24.3 38.4 21.4 2.5 100.0

あなたの最近の状態や感じ方について、次のようなことが、どのくらいあてはまりますか。

お世話をすることで、充実感を感じ
る

一日のお世話が終わると、疲れ果て
たと感じる

お世話をうまくしてきていると思う

お世話で○○さんと一緒に過ごすの
は気を使うし、骨が折れると感じる

朝起きて、また今日も1日お世話かと
思うと、疲れを感じる

○○さんはお世話していることを感
謝していると思う

お世話で燃え尽きてしまったと感じ
る

お世話することで○○さんと気持ち
が通じ合うように感じる

お世話をしていてイライラを感じる

（上段：N,下段：％）

自分でお世話できる限界まで感じる

○○さんが気持ちがいいときには、
うれしい気持ちになる

お世話に精を出しすぎていると感じ
る

（上段：N,下段：％）

あなたの同居の家族

別居の家族や親族

知人・友人・近隣の人

医療・福祉の専門家

次の人たちが、あなたに多くを要求しすぎていると感じることがどのくらいありますか。
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問66

持ち家
（一戸建

て）

持ち家
（分譲マ
ンション
など）

公営住宅
公社・公
団（賃
貸）

民間借家
（一戸建
て、長屋
建て）

民間借家
（賃貸マ
ンショ
ン・ア

パート）

給与住宅
（社宅、
寮、官
舎）

その他 無回答 合計

N 441 51 70 40 9 47 2 9 5 675

％ 65.4 7.6 10.4 5.9 1.3 7.0 0.2 1.3 0.8 100.0

問67

かなり
苦しい

やや
苦しい

ふつう
やや余裕
がある

余裕が
ある

わから
ない

無回答 合計

N 54 121 393 58 29 2 2 658

％ 8.1 18.4 59.6 8.8 4.4 0.3 0.3 100.0

問68

120万円
未満

120～240
万円未満

240～360
万円未満

360～480
万円未満

480～600
万円未満

600～720
万円未満

720～840
万円未満

840万円
以上

無回答 合計

N 169 193 110 45 12 9 7 21 91 658

％ 25.7 29.4 16.7 6.9 1.9 1.4 1.0 3.2 13.9 100.0

問69

120万円
未満

120～240
万円未満

240～360
万円未満

360～480
万円未満

480～600
万円未満

600～720
万円未満

720～840
万円未満

840万円
以上

無回答 合計

N 64 118 106 56 48 28 17 69 153 658

％ 9.7 17.9 16.0 8.5 7.3 4.3 2.6 10.5 23.2 100.0

問70

学校へは
行かな
かった

尋常小学
校卒、尋
常高等小
学校卒、
新制中学

校卒

旧制中学
校卒、高
等女学校
卒、新制
高等学校

卒

旧制高等
学校卒、
専門学校
卒、新制
短大・高
専卒、専
修学校卒

大学・大
学院卒

無回答 合計

N 4 89 246 133 173 13 658

％ 0.6 13.6 37.4 20.2 26.2 2.0 100.0

要介護1 要介護2 要介護3 要介護4 要介護5 合計

N 216 166 101 95 96 675

％ 32.1 24.7 15.0 14.1 14.2 100.0

あなたのお宅全体の、昨年1年間の収入は、おいくらぐらいになりますか。

あなたが最後に出られた学校は、次のうちどれですか。

○○さんの要介護度

○○さんのお住まいは、次のどれにあたりますか。

《住居・経済》

回答者が「○○さん本人」と「家族／親族」の場合

あなたの暮らしむきは、全般的にどれにあたりますか。

○○さんご本人と配偶者の方をあわせて、昨年1年間の収入は、おいくらくらいになりますか。一時的な収入は除
いてお答えください。
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